



Öttevényi HÍRMONDÓ

IV.
ÉVFOLYAM
1. SZÁM
2018.
JÚLIUS

Öttevény Község Önkormányzatának félévente megjelenő lapja





Ismét eltelt egy év, eljött a 2018-as év is, egy új év beköszöntével az ember visszatételek, hogy hol van és hova is tart a település. Megáll, egy pillanatra elgondolkodik az elért eredményekről, esetleges kudarcokról, jövőbeni tervekről, célokról. Amikor elérkezünk a 2017-es év végéhez, az évhez, ami számunkra adott már sok jó dolgot, lehetőséget, beruházást és fejlesztést. Elkezdődtek a pályázat útján elnyert beruházások, de voltak az önkormányzat saját költségvetéséből, önerőből megvalósított javítások is. Továbbra is vallom, hogy azon településeknél, mint amilyen Ötvevény is, akiknél a különböző korábbi események miatt nem jelentek meg a nagy befektetők, ezért lemaradtak a jelentős iparüzési adóbevételekről, számukra a kínáló lehetőségek csak a pályázatokban rejlenek. Az viszont tény, hogy a pályázatok behatárolják azokat a lehetőségeket, amelyek meghatározzák, hogy milyen projektben gondolkodjunk, milyen felújítást célozzuk meg. Minden pályázatnál más és más feltételeket szab a kiíró. Szeretném ismét hangsúlyozni, hogy az elmúlt évek legfontosabb eredménye a működőképes szervezeti struktúra kialakítása volt. Önkormányzatunk ésszerű és a megfontolt gazdálkodásának alapja egy magas színvonalú pénzügyi csoport létrehozása volt. Felülvizsgálatra kerültek a szerződések, melyekben a bekövetkezett változások hatása a 2017 évben már érvényesültek, így összességében a dologi kiadások mértéke 13.400 E Ft-tal alacsonyabb szinten realizálódott. A költségvetéshez kapcsolódik az állami támogatási rendszer maximális kihasználása, valamint a lehetséges adóbevételeink széleskörű beszedése, és nem utolsósorban a pályázati lehetőségek tudatos kiaknázása. Nagyon fontos, hogy a pályázati anyagokat a Polgármesteri Hivatal munkatársai össze tudják állítani, így pályázati költségekkel sem kell számolnunk. A szervezeten belül rendeződtek a feladatelosztások, a hatáskörök és a felelősségek, viszont felmondás és nyugdíjba vonulás miatt hivatalunk 2 fő hiánnyal kénytelen dolgozni. Ennek ellenére folyamatosan keressük településünk fejlődésének lehetőségeit, figyeljük a kiírásra kerülő pályázatokat. 2018 évben folytatódnak a megnyert pályázati beruházások és a megtakarításokból megvalósítható önerős fejlesztések. Csak a legfontosabbakat kiemelve, amit már most tudunk. Az óvoda beruházás folytatásaként a játszóudvaron lévő emésztőgödör megszüntetése, előtető építése az udvari közlekedő fölé. Folyamatban van az óvodánál egy gyalogos átjáró és parkoló kialakítása, a tervezetési eljárás elkezdődött. A Lenekert utcai játszótér és az óvoda udvari játékok állapotfelmérése alapján a szükséges karbantartási és felújítási feladatokat is elvégezzük a nyár folyamán. Napirenden van a közvilágítás bővítése (temető parkoló, „Kormos-köz”), és az ősszel el kívánjuk indítani a Fő utcában a Fásítási programunkat is. Tervezzük a TSZ út és az Arany János utca felújítását, továbbra is tárgyalásban vagyunk a Közúttal a Petőfi utcai problémák megoldása tekintetében. Idén további 2db buszmegállót szeretnénk felépítménnyel ellátni, a Szabadság utcában pedig megfelelő buszmegállók kialakításának tervezési eljárását kívánjuk elindítani. A tél kezdetéig a tűzoltószertár bővítésének a kivitelezését is be kell fejeznünk, a tervezetési eljárás már elkezdődött. A Fő utcai járda felújítás a III. ütemmel folytatódik. Tekintettel arra, hogy településünkön még számos járdaépítésre, és járdafelújításra van szükség, minden lehetőséget kihasználunk annak érdekében, hogy pályázati forráshoz jussunk. A felújítás sorrendiségét a kiírás-

ra kerülő pályázatok feltételrendszerei, illetve az önrészek biztosításának formája és mértéke határozzák meg. Ezzel együtt látni kell, hogy valamennyi pályázat esetében az előkészítő munka (geodéziai felmérések, tervezői díjak, engedélyeztetési eljárások, a pályázati kiíráshoz illeszkedő önrész biztosítása) is nagy terhet jelent a költségvetés számára. A jövőt tekintve, szeretném ha nagyobb mértékben valósulhatna meg a lakókkal történő együttműködés, előtérbe kívánom helyezni a lakosság közreműködésével megvalósuló járdaépítéseket, felújításokat. Önkormányzati határozatunk értelmében a felújítással érintett járdaszakaszok az előírt technológia és térmérték alapján számított mixerbeton mennyiségére, az önkormányzat legfeljebb 50.000 Ft értékben támogatást nyújt. Lakótelkenként egy támogatási igény nyújtható be a rendelkezésre álló költségvetési forrás kimerüléséig. Cél a több ingatlan egymással összefüggő járdaszakaszának egy ütemben történő járdafelújítása, lakóközösségek összefogásával.

A 2018-as év legnagyobb jelentőségű feladata az Ötvevény-Kunsziget kerékpárút kialakítása lesz, reményeim szerint ez év novemberében már kerékpárúton közlekedhetünk a két település között Kunsziget és Ötvevény községek közös beruházásában. Településünk gesztorságával valósul meg a projekt, a több hónapos előkészítő munka után a két település képviselő testületei, 2018. április 10-i és 12-i rendkívüli nyilvános testületi üléseiken egyhangú szavazati aránnyal a kiírandó közbeszerzési eljárást elindították. Az eljárás keretében az alábbi vállalkozásoknak küldték meg az ajánlattételi felhívást:

Földmű-Ép 2004 Kft. (9151 Abda, Hulesch Ernő utca 3)

MA-PET Projekt Kft. (9095 Táp, Győri út 18)

STRABAG Általános Építő Kft. (9022 Győr, Schwarzenberg utca 8/b)

Sztráda-Bau Kft. (9094 Tápszentmiklós Fő u. 43)

VAN-DER 2005 Bt. (9134 Bodonhely, Dózsa György utca 44)

Vértesaszfalt Kft. (2800 Tatabánya, Réti út 174 fsz. 4)

A közbeszerzés eredményeként, Földmű-Ép 2004 Kft-vel kötöttünk általános szerződést a kivitelezésre, 82 672 560,-Ft+áfa, tehát mindösszesen 104 994 511,-Ft értékben. Tekintettel a fordított áfára, a vállalkozó csak a nettó összegre jogosult, mivel az áfa részünkről a NAV-nak utalandó. A munkaterület átadás átvétele 2018. június 19-én megtörtént, tehát kezdetét vette a kerékpárút építése, ahol a műszaki ellenőri feladatokat a BAU MARKT Kft. (9151 Abda, Bécsi u. 15) látja el. A munkálatok ideje alatt kérem a türelmüket és megértésüket, egyben kérem azt is, hogy a munkaterület környéken fokozott figyelemmel közlekedjenek.

Önkormányzatunk egy bizottsági, egy rendkívüli, és egy rendes képviselő-testületi ülés után elfogadta költségvetésünk 2018. évi költségvetését 479.205 E Ft költségvetési bevétel mellett 479.205 E Ft költségvetési kiadással, tehát 0 Ft költségvetési hiánnyal. Költségvetésünkről elmondható, hogy több mint 50 millió Ft magasabb fő összegű, mint az előző évi. Viszont továbbra is egy maximálisan átgondolt és jól alátámasztott költségvetési rendelet alapján végezzük munkánkat. Így az Önkormányzat és irányítása alá tartozó költségvetési szervek tekintetében képes a kötelező feladatellátás költségvetésének biztosítására, és a meglévő anyagi források figyelembevételével a település céltudatos fejlődését szolgáló fejlesztések és beruházásokat megvalósítására. A következő oldalakon látható, hogy színes és tartalmas programokat tudunk már magunk mögött, és hasonlóan színes programok várnak ránk az év második felében is. Azért tartom fontosnak a községünkben zajló rendezvények, táborok ismertetését, hogy látható legyen, milyen sokrétű események zajlanak településünkön is. Nagyon fontos dolognak tartom megemlíteni, hogy a rendezvények zömében Önkormányzatunk sok feladatot és munkát vállal magára. Itt szeretnék kiemelten megemlékezni arról, hogy ezek az események, rendezvények logisztikai előkészítésével, biztosításával rengeteg teendő hárul önkormányzatunk falugondnokságára, hiszen a rendezvényeket ők kezdik meg munkájukkal és ők is zárják a különböző helyszíneken, a különböző eszközök lebontásával, visszaszállításával. A fenti programokon, eseményeken kívül ezzel együtt az önkormányzatnak el kell végezni az intézményünk szokásos karbantartását, a zöldfelületek fenntartását. Összesen 70.400 m² területen kell füvet nyírunk, hetente cca.: 15.000 m²-en tudjuk mindezt elvégezni, tehát 5 hetente tudnánk visszatérni egy-egy helyre. Normál esetben ez elegendő is lenne, most viszont előfordul, hogy hetente kellene mindenütt füvet nyírni, így kénytelenek vagyunk rangsorolni.

A temetőket, a játszótérket, és az iskolát, valamint az óvodát soron kívül nyírjuk, ez azt jelenti, hogy bizony másutt a megengedettnél jobban megnő a fű. Megértésüket köszönöm! Arra viszont szeretném felhívni a figyelmet, hogy az ingatlan tulajdonos, az ingatlanhasználó, azaz a bérlője köteles ingatlana oldalhatárai és a közúti közlekedésre szolgáló út közötti terület gondozásáról gondoskodni! Természetesen ezen kötelezettségeiknek esetszerűen fogva eleget tenni képtelen lakosoknak, önkormányzatunk, kérésre díjmentesen vagy kedvezményes díj ellenében segítséget nyújt. Másrészt azon lakosok válláról - akik e feladatra energiát nem kívánnak fordítani - leveszi a terhet azzal, hogy piaci árú szolgáltatásvásárlás keretében, megrendelhetik a feladatellátást az önkormányzattól.

Nemcsak településünkön, de országos szinten is egyre nagyobb probléma a hulladék gyűjtése, szállítása, ártalmatlanítása. Községünk több éve a közszolgáltatóval (GYHG) együttműködve szervezi a kommunális-, és a bióhulladék begyűjtését, majd az ártalmatlanítását, valamint szelektív hulladékgyűjtő szigeteket és hulladék udvart is működtet. A közvélekedéssel ellentétben a szelektív hulladék gyűjtés, a hulladékgyűjtő szigetek és hulladék udvar üzemeltetése sincs ingyen, annak költségei a szolgáltatás díjába vannak beépítve. A hulladékszállítási díj nemcsak az edény ürítését, hanem a fent felsoroltak költségeit is tartalmazza. Községünk a hulladékgyűjtő szigetek kapacitását valószínűleg kinötte, ezért lépéseket tettünk egy negyedik szelektív sziget megnyitása érdekében. Tevékenységünk eredményesnek bizonyult, és sikerült elérni, hogy településünkön a szolgáltató létrehozson egy következő szigetet. Így településünkön a feltételek tovább javulnak azért, hogy a hulladékgazdálkodás zökkenőmentesen történjen. Azonban a valószínűségben ez korántsem így működik, a meglévő szelektív hulladékgyűjtő szigetek használata sok kívánnivalót hagy maga után. A szigeteket nem a kommunális hulladékok lerakására, és nem lomtalanításra hoztuk létre. Ezen hulladékok lerakása, tulajdonképpen illegális hulladéklerakási probléma. Egyesek cselekedeteiben még ma is tetten érhető a környezettel szembeni igénytelenség és közömbösség. Meggyőződésem, hogy Ötvevény lakosainak többségét, akik környezettudatosan próbálnak élni, mélységesen felháborítja mindez. 2018-ban szigorítjuk a szelektív szigeteket használóinak ellenőrzését. A polgárőrökön és a rendőrségen túl, kamerával látjuk el a szigeteinket és számítunk minden helyi lakosunk segítségére is. A hulladékgazdálkodási szabályok megsértése esetén közigazgatási bírság szabható ki, mely természetes személy esetén a 150.000,- Ft-ot, jogi személy esetén az 1.000.000,- Ft-ot is elérheti. Az érdek közös, számítunk a segítségükre és az együttműködésükre!

Mire ezen soraimat olvassák már a nyár örömeit élvezhetjük! Eljött a várva várt jól megérdemelt pihenés felnőtteknek, gyermeknek egyaránt! Tombol a vakáció! A gyerekek nyári táborokban élvezik a színes programokat, sokan nyaralnak, kirándulnak, vagy pihennek. Az idei nyár már megmutatta mit tud, ezért kérem Önöket, hogy fokozottan figyeljenek szomszédjaikra, idősekre, rászoruló ismerőseikre, mindenkinek tudnia kell, hogy közösségünk támogatására mindig számíthatnak. Polgármesterként pedig köszönöm mindezt idáig megnyilvánuló segítő együttműködésüket és támogatásukat, egyben kívánok mindenkinek kellemes nyári vakációt, szabadságot!

Dr. Bider Zsolt
polgármester

Óvodai főzőkonyha felújítása



Az év első felében befejeződött az Óvodai főzőkonyha felújítása. A tavalyi évben lezajlott építészeti rekonstrukciót - amely keretében új étkező épületrész épült - idén a konyhatér felújítása, a gépek, berendezési tárgyak cseréje követte.

Az eredmény egy napi 500 adag előállítására képes, a kor igényeinek mindenben megfelelő technikai színvonalat képviselő közösségi konyha.

Nem csupán a tárgyi, de a személyi feltételek és az üzemeltetési forma is megváltozott. A konyha, korábbi üzemeltetőjétől - Ördögkonyha Kft. - a Polgármesteri Hivatalhoz került át. Vezetője a településen élő Nagy Gábor úr, aki vendéglátásban és közétkeztetésben szerzett tapasztalatok birtokában látja el feladatát, két szakács kollégájával együtt.

A fejlesztés célja a konyhai szolgáltatások színvonalának emelése, új szolgáltatások bevezetésével nyitás a helyi lakosság irányába.

Reményeink szerint a megújult környezet, a szaktudás, a modern konyhagépek, és nem utolsósorban a minőség iránti elkötelezettség megfelelő alapot biztosítanak a célok eléréséhez.

Jobb minőségű alapanyagokból, kíméletesebb feldolgozási eljárással, a település gasztronómiai hagyományait is megjelenítő receptúrák felhasználásával készülnek majd az ételek. Amennyiben arra lehetőség kínálkozik, mind több helyi vagy környékbeli termelő alapanyagainak felhasználásával. A gyermekek étkeztetését nem csak egészségesebbé, élvezetesebbé, de egyben tudatosabbá is kívánjuk tenni. Óvodai foglalkozások keretében illetve szerezhetnek élményszerű ismereteket az ételekről, azok készítéséről, a vidéki konyhakertekben található alapanyagokról.

A konyha a közétkeztetési feladatain túl a vendégétkezés lehetőségét a lakosság számára a korábbiaknál szélesebb körben és kínálattal, A és B menü bevezetésével kívánja elérhetővé tenni. Kezdetben a megszokott elviteles formában, a későbbiekben - az igények ismeretében - akár kiszállítás lehetőségét is felkínálva. Emellett vállalja családi és céges rendezvényekre hidegtálcák készítését, igény szerint összeállításban és mennyiségben.

Szeptembertől a település honlapján, külön aloldalon jelenik meg az intézmény. Olvashatók lesznek a menüajánlatok, valamennyi a menüben szereplő étel receptúrája, „Íz - lelés” rovatban hétről-hétre egy a településre, illetve a térségre jellemző étel receptje és elkészítési módja, „kert-élet” rovatban a házikertekben megtermelhető zöldség-gyümölcs, és fűszernövényekről szólunk. Az oldal szerkesztésében számíthatunk majd a lakosság közreműködésére is.

Ismerje meg a község új konyháját. Július, augusztus hónapokban A és B menüvel várjuk az érdeklődőket. A menü 12- és 14-óra között éthordóban vihető el, illetve 13-14 óra között helyben is elfogyasztható. Az étlap az Önkormányzat Honlapján (www.ottevény.hu/hirek/Mackó-kuckó_főzőkonyha) június 22-től lesz megismerhető. A tárgy hétre vonatkozó menüigényét a tárgyhetet megelőző hét szerdájáig adhatja le telefonon a 96/ 485-276 számon vagy a konyha@ottevény.hu e-mail címen. A menü ára 790 Ft/adag. Legyenek vendégeink.

Nagy Gábor konyhafőnök

dr. Földesi Tamás jegyző



Tájékoztatás az adózók és az önkormányzati adóhatóságok közötti kapcsolattartás kötelező és lehetséges csatornáiról

Tisztelt Adózók!

Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (Eüsztv.) 1.§ 23. pontja szerinti gazdálkodó szervezetnek minősülő adózó (ide tartozik az egyéni vállalkozó is) 2018.01.01-től elektronikus úton köteles kapcsolatot tartani az önkormányzati adóhatósággal.

Az Eüsztv. szerinti elektronikus ügyintézésre kötelezett

- gazdálkodó szervezet - cégkapuja
- az Egyéni Vállalkozók Nyilvántartásában szereplő egyéni vállalkozó - KÜNY tárhelye (rég elnevezése ügyfélkapu) útján tart kapcsolatot az önkormányzati adóhatósággal.

Az Eüsztv. szerinti elektronikus ügyintézésre **nem kötelezett** adózó (magánszemély) **fő szabály** szerint továbbra is papír alapon tarthat kapcsolatot az önkormányzati adóhatósággal, döntése szerint azonban lehetősége van elektronikus úton történő kapcsolattartásra is, feltéve, hogy **megfelelő tárhellyel és azonosítási szolgáltatással rendelkezik.**

Az elektronikus ügyintézésrel a magánszemélyek részére további lehetőség nyílt arra, hogy egyéb önkormányzati ügyeiket (pl. települési segélyek igénylése, fakivágási engedély, közterület használat, anyakönyvi kivonat kiállítási kérelem stb.) is az alábbi felületeken indíthatják, intézhetik.

Az adózók részéről az elektronikus kapcsolattartás igénybevétele megtörténhet az ASP szakrendszer elektronikus ügyintézési felületén keresztül űrlapsablonok használatával a (<https://ohp.asp.lgov.hu/>) oldalon, vagy az e-papír rendszer (<https://epapir.gov.hu>) segítségével.

Mivel az adóhatóság az adóhatósági iratot az elektronikus kapcsolattartásra kötelezett adózók, valamint az elektronikus kapcsolattartást választó magánszemély adózók esetén köteles elektronikus úton kézbesíteni, felhívom az adózók figyelmét, hogy folyamatosan ellenőrizzék a cégkapura, illetve elektronikus tárhelyre érkezett irataikat!

Az Eüsztv. 14.§ (8) bek. értelmében, ha az önkormányzati adóhatóság észleli, hogy a gazdálkodó szervezet cégkapuval, vagy -az EVNY-ben szereplő egyéni vállalkozó KÜNY tárhellyel nem rendelkezik, akkor ezt a tényt köteles a cégbíróság, illetve az egyéni vállalkozók nyilvántartását vezető hatóságnak bejelenteni.

Az elektronikus ügyintézésrel kapcsolatosan személyesen ügyfélfogadási időben, illetve az 552-207 telefonos elérhetőségen szíves rendelkezésükre állunk.

Horváthné Cserhádi Livia
adóigazgatási ügyintéző

Lakossági felhívás Születési támogatásról



Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy Ötvevény Községben a születési támogatást a szociális ellátásokról szóló 11/2017. (III.30.) számú önkormányzati rendelet szabályozza.

A rendelet 14 §. (1) alapján: a polgármester kérelemre, egyszeri pénzbeli támogatást nyújt a gyermek születésekor a szülőnek abban az esetben, ha legalább az egyik szülő a gyermek születésekor és a gyermek születését közvetlenül megelőző 12 hónap-

ban megszakítás nélkül Ötvevényen bejelentett állandó lakóhellyel rendelkezett és nem létesített más településen tartózkodási helyet.

A születési támogatás megállapítása iránti kérelmet legkésőbb a gyermek hat hónapos korának betöltéséig lehet benyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.

Ugyanazon gyermek születésére tekintettel csak az egyik szülő nyújthat be kérelmet. A támogatás összege: 10.000 Ft gyermekenként.

Lakossági felhívás Beiskolázási támogatásról



Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy Ötvevény Községben a beiskolázási támogatást a szociális ellátásokról szóló 11/2017. (III.30.) számú önkormányzati rendelet szabályozza.

A rendelet 14 §. (1) alapján: jövedelemre tekintet nélkül beiskolázási támogatás állapítható meg azon általános iskolai-, továbbá közép-fokú-, valamint felsőfokú tanulmányokat folytató gyermek, fiatal felnőtt részére, aki

- a) nappali tagozaton iskolai rendszerű oktatásban vesz részt és 23. életévét még nem töltötte be,
- b) ötvevényi állandó lakos
- c) a Hungarica Ösztöndíjpályázat keretében nem részesül önkormányzati támogatásban

A beiskolázási támogatás összege:

- a) általános-és közép-fokú iskolai tanulmányokat folytató tanulók esetében: 8.000 Ft
- b) felsőfokú tanulmányokat folytató tanulók esetében: 6.000 Ft

A beiskolázási támogatás iránti kérelmet évente egy alkalommal, minden év augusztus 01. és október 31. napja között lehet benyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.

Szemétszedés



2018. április 14-én 9 órára szerveztük idén a „Te szedd” mozgalom keretében falunk területén és a környékén egész évben felgyülemlt hulladék összegyűjtését. Az Önkormányzat a konténerek, zsákok, kesztyűk, láthatósági mellények biztosításával és fizikai segítséggel járult hozzá a kezdeményezéshez. Jellemzően az autókából kidobált műanyag hulladékokat és a szándékosan a határban hátra hagyott háztartási szemetet találtunk. Idén összesen 36 m³-t gyűjtötték az önkéntes csapatok. Sajnálatos módon évről évre egyre többet. A civil szervezetek, iskolánk tanulói, a tűzoltók, nyugdíjas klubjaink mellett a falu lakói sem sajnálták az időt és jöttek. Ismét bebizonyították, hogy összefogással, elszántsággal, és kemény munkával hatalmas eredményt lehet elérni. Jövő tavasszal is várunk minden kedves lakost, aki tenni akar a környezete szembé tételéért.

Ezúton szeretnénk elmondani, hogy az Ötvevény és Kunsziget közötti hulladékudvar pont az ilyen szándékosan hátrahagyott anyagok szakszerű gyűjtésére, és későbbi megsemmisítésére jött létre. Bárki beviheti oda – a faszor helyett - díjmentesen, aki ötvevényi lakcímmel és befizetett GYHG –s csekkel rendelkezik (ez utóbbit kell magával vinnie nyitvatartási napokon).

Tájékoztató hulladékok elhelyezéséről

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a hulladékgyűjtő szigetek mellé hulladékokat ne helyezzenek el. Óvjuk együtt környezetünk tisztaságát!

Hulladék típusok elhelyezése az új szelektív rendszerben:

H hulladék típusa	Hulladékudvar	Szelektív sziget	Barna fedeles kuka	Fekete fedeles kuka
ablaküveg, akkumulátor, bútor, elektronikai cikkek, építési törmelék, étolaj, fémhulladék, festékdoboz, festékmaradék, gumiabroncs, hungarocell	X			
ágyesedék, fahulladék, gyaluforgács	X		X	
ásványvizes palack, műanyag csomagoló, fóliák, kartonpapír,	X	X		
szennyezett élelmiszer, kutyaürülék, macskaalom,				X
ételmaradék, fahamu, falevél, fűkaszálék,			X	

A hulladékudvar Öttevény-Kunsziget közötti közútról az Öttevényi Sportpálya végénél található (9153 Öttevény, Szabadság u. 20.)

Nyitvatartási idő: Hétfő: zárva

Kedd: 12:00 – 18:00

Szerda: zárva

Csütörtök: zárva

Péntek: zárva

Szombat: 14:30 – 18:00

Vasárnap: zárva

Idén is védekezzünk a parlagfű ellen!



Ebben az évben a megszokottnál később, április elején indult a parlagfű csírázása. A szikleves egyedek országsszerte jelentős mennyiségben bújtak elő a bolygatott, nyílt talajfelszíneken.

Felhívjuk a lakosság és a földhasználók figyelmét, hogy a hatékony mentesítés érdekében már a növény 2-4 leveles fejlettségi állapotában érdemes elvégezni a növényvédőszeres állománykezelést. Az a földtulajdonos, illetve földhasználó, aki június 30-ig elmulasztja az ingatlan parlagfű-mentesítését, július 1-jét követően bírsággal sújtható.

A hatályos jogszabály szerint „a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.”

Ezen kötelezettségre való tekintettel szeretnénk tájékoztatni a lakosságot, hogy Önkormányzatunk településüzemeltetése a lakosság részére is nyújt fűkaszalási szolgáltatást ingatlanon belül, illetve az ingatlan előtti közterületen is, meghatározott díj ellenében. Bővebb információért kérem keresse az Önkormányzat településüzemeltetését a 96/552-203-as telefonszámon, vagy személyesen ügyfélfogadási időben.

Tájékoztató a tűzgyújtás szabályairól



Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy Öttevény Község Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2008. (III.10.) számú rendelete alapján az Önkormányzat közigazgatási területén kerti hulladékot csak állandó felügyelet mellett a lakó környezet zavarása nélkül és a tűzvédelmi előírások betartásával lehet égetni.

Az égetést végző nagykorú személy az égetés teljes időtartama alatt köteles a helyszínen tartózkodni. Csak a száraz kerti hulladékot szabad égetni!

Nem égethető kerti hulladék:

- szeles vagy ködös, erősen párázó időben,
- vasárnapokon és ünnepnapokon
- közterületen,
- egészségügyi-, szociális-, gyermek-, ifjúsági-, nevelési- és oktatási intézmények, nyitott sportlétesítmények, szabadidőközpontok és egyházi intézmények 100 méteres körzetében, azok működésének időtartama alatt,
- ha az arra illetékes szerv tűzgyújtási tilalmat rendelt el.

Kérem a lakosságot, hogy amennyiben módjuk van rá – elsősorban komposztáljanak; tűzgyújtás esetén a fentiek betartása mellett körültekintően járjanak el.

„Virágos Öttevény” 2018 Helyi környezetszépítő verseny

A megyében több településen már évek óta működő (meghirdetésre kerülő) lakosságának a szépen gondozott közterületek, a lakókörnyezetük igényes kialakítása iránti természetes igényéből merítve az ötletet, Öttevény Önkormányzata is megszervezi 2018-ban a „Virágos Öttevény” környezetszépítő versenyt. Szeretnénk, ha a mindennapjaink felelősségéből településünk polgárai még nagyobb részt vállalnának, közvetlen környezetük ápolásával és még szebbé tételével.

Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy a környezet és természetvédelmi szemléletformálás – a környezeti nevelés, a szelektív hulladékgyűjtésre irányuló tevékenységeken kívül, a lakosságot motiváljuk arra, hogy tisztán és rendezetten tartsák ingatlanjaikat és közvetlen környezetüket. Példát mutatva ezzel a szomszédoknak és a településen átutazóknak.

Öttevény Önkormányzata által meghirdetett versenybe magánszemélyek, lakóközösségek és üzletek jelentkezését is várjuk!

A versenybe nevezni: 2018 július 15-ig lehet.

Nevezési lapot a Polgármesteri Hivatal Fő utca 100, valamint az önkormányzat www.ottevény.hu honlapjáról lehet letölteni.

A nevezést a Polgármesteri Hivatalba kell eljuttatni, illetve megküldeni: 9153 Öttevény Fő utca 100, vagy onkormanyzat@ottevény.hu e-mail címre.

Szakemberekből álló szemlebizottság áll fel, akik a zsűrizéseket helyszíni bejárás alkalmával 2018. július-augusztus hónapokban végzik, az értékelő lapok kitöltésével értékelik a látottakat.

Értékelés, eredményhirdetés: a versenybe benevezettek külön értesítést kapnak a pontos időpontról, melyre a Multifunkciós Házban kerül sor, szeptember hónapban.

I. helyezett: Oklevél + vásárlási utalvány 10.000,- Ft értékben

II. helyezett: Oklevél + vásárlási utalvány 6.000,- Ft értékben

III. helyezett: Oklevél + vásárlási utalvány 3.000,- Ft értékben

A versenyt hagyományteremtő szándékkal indítjuk, így a következő években is meghirdetésre kerül. A résztvevők közül a három alkalommal helyezést elérők az Önkormányzat által felajánlott további díjakban részesülnek és az Önkormányzat által adományozott „Arany – Ezüst – Bronz fokozatú Virágos Öttevény” tábla kihezelyezésére lesznek jogosultak. A díjazottak a vásárlási utalványokat kertészeti eszközök, anyagok, növények beszerzésére fordíthatják, melyről kötelesek elszámolni.

A szemlebizottság javaslata alapján különdíjak is odaítélésre kerülhetnek.

A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele emléklap átadással kerül megköszönésre.

Öttevény Község Önkormányzata

Öttevényi hírmondó 5

Március 15.



„A nagy március nagy
Ifjuságának örökösei,
A szabadságot, amit ők kivívtak,
Nektek kell békében megőrzenni! „
(Bartók Lajos: Szabadság)

Az 1848-as Forradalom és Szabadságharc tiszteletére megrendezett ünnepségünket a Multifunkcionális Szolgáltatóházban tartottuk. Dr. Bider Zsolt beszédét és az ötvevényi általános iskolás tanulók zenés-verses műsorát követően került az „Ötvevényért” díjak átadására.

Idén Györy Károlyné Aranka néni a katonasírok évtizedeken át tartó gondozásáért, Tolnay Gáborné nyugalmazott iskolaigazgató 40 éven át tartó lelkiismeretes pedagógiai munkájáért és Krankovits István az ötvevényi sportért végzett önzetlen munkájáért részesültek kitüntetésben.

Megemlékezésünket a 170 éve történt eseményekre a Petőfi szobornál koszorúzással zártuk.

MAJÁLIS



Az idei évben is, hagyományainkhoz híven a Sportpályán rendeztük meg a majális április 30-án. A hosszú hétvégének és a napsütéses időnek köszönhetően sok érdeklődött vonzottak az alábbi programjaink: A fiatalabb korosztályt légvár és óriáscsúszda várta délután kettő órától. A gyerekek többek között hivatásos rendőrök segítségével játszhattak és részt vehettek Kuka Berci hulladékgazdálkodásán. A színpadon a „Julien király nap” című zenés-játékos műsor is nekik szólt. A felnőtteknek idő közben Kocsma-

kupa zajlott. A szokásos főzőcsapatok is már koradélután sürgölődtek, hogy a tervezett 17 órára étellel elkészüljenek. A színpadon a Dynamic dance hipp-hopp és a HungaRythmic SE rock and roll folytatta a szórakoztatást. Majd a zumbások és majorettek fellépése következett. 19 órától a sztárvendég Kozsó és az Ámokfutók zenéltek, melyet a hajnalig tartó Gramy bál követett.



Hősök Napja

Hozzuk haza emléküket

*Hozzuk haza emléküket
idegenben nyugszanak ők,
apák, testvérek, hű szeretők.
Messze harcoltak hazájukért,
az igaz magyar becsületért.*

*Úgy mentek el, mint hős daliák,
becsülettel küzdő bátor katonák.
Gyilkos háborúban ontották vérüket,
jeltelen sírhalom takarja testüket.*

*Fölköttek dübörögve süvít a téli szél,
a fű, a fa, a nádszál susogva beszél.
Idegen a zúzmara, másként hull a köd,
a föld is távoli, mi titeket beföd.*

*Hazavágytak ők mindannyian,
ölelni szeretteiket ismét boldogan.
Zárjuk szívünkbe halott hőseinket,
hozzuk honunkba örök emléküket.*

/ Héjjas István/

A Magyar Hősök Napja Magyarország szabadságáért, függetlenségéért és fennmaradásáért küzdött hazafiak emléknapja. Az elesett magyar hősök emlékeztető először az első világháború idején, 1917-ben iktatták törvénybe. Abban az időben állt fel a Hősök Emlékét Megőrző Országos Bizottság, melynek feladata a települések emlékmű-állítási programjának lebonyolítása volt. Az egyik legismertebb alkotás az összes elesett első világháborús katonára emlékeztető hősök emlékköve, melyet 1929-ben avattak fel a budapesti Hősök terén a Millenniumi emlékmű előtt.

A Hősök emléknapját az 1924. évi XIV törvénycikk rögzítette, mely kimondta, hogy „minden esztendő május hónapjának utolsó vasárnapját (...) a magyar nemzet mindenkor a hősi halottak emlékének szenteli”. Ennek ellenére az ünnepet 1945-től a kommunista időszakban nem tartották meg. A rendszerváltás után újra lehetett ünnepelni az elesett magyar katonákat, majd a 2001-ben elfogadott LXIII. törvény a korábbi ünnep körét hivatalosan is kibővítette mindenkire, „akik a vérüket ontották, életüket kockáztatták vagy áldozták Magyarorszáért”.

Ötvenévesen a megemlékezést május 27-én a Millenniumi Emlékparkban tartottuk, melyet Dr. Pető Péter a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés alelnöke ünnepi beszédével nyitott meg. Az ünnepségen Dékány Lászlóné Szera néni és Horváth Lászlóné versmondással, Oláh Réka és Kiss Virág általános iskolás tanulók hangszeres előadással, és az Őszidők Nyugdíjas Klub énekléssel működtek közre.

Ezúton is köszönjük a színvonalas előadást és megjelenteknek a részvételét.



Gyermeknap



*A gyermek:
Az elevenség
Az öröm
A jövőbe ható ígéret
A bilincsbe nem vert ember
Az igazán igaz Isten
(Ady Endre)*



Május utolsó vasárnapján az idei évben is a Tátika játszótér adott otthont a gyermeknapnak. Szeretettel meghívtunk és vártunk minden kicsit és nagyot, magaszt és alacsonyot, időset és fiatalot, akik el is jöttek, és jól érezték magukat. Velünk voltak többek között, és a vidám hangulatról gondoskodtak: Jack a kalóz, a gólyalábás bohócok, a kígyók és a tarantula pókok. A kézművesfeladatokat és a 7próba játékot több mint 70 gyerek teljesítette. Sok-sok gyerekdal csendült fel, volt ugri-bugri, móka és kacagás. Készültek csillámtetoválasok, festett pofikák, agyagedénykék és festett kavicsok. A bátrabbak kipróbálhatták az, hogy milyen egy igazi tűzoltó autóba beülni. Az Őszidők Nyugdíjas Egyesület 350 db palacsintával járult hozzá a rendezvényhez, melynek bevételét a Mackó-Kuckó Óvoda játékvásárlására ajánlotta fel. Az Önkormányzat idén is ingyenesen jégkrémot osztott, amely igazi hűsítő volt a kánikulai forróságban.

A Nemzeti Összetartozás Napja



Június 4-én délután ünnepséget tartottunk a Milleniumi Emlékparkban a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából. A megemlékezés a Himnusz közös eléneklésével és Winkler Zsolt plébános ünnepi beszédével kezdődött, melyet Tuba Kálmán képviselő történelmi visszatekintése követett:

„Az 1920. június 4-i trianoni békediktátumra emlékezünk, melyet 2010 óta, mikor is az Országgyűlés elsőpró többséggel szavazta meg a 2010. évi XLV. törvényt, már a Nemzeti Összetartozás Napjaként tarthatunk számon. Magyarország



Majd jött még egy Trianon: 1947. Párizs. Visszaállították az trianoni határokat, és ezen felül még 3 falut – nem messze tőlünk: Oroszárt, Horvátjárfalut és Dunacsúnt – az akkori Csehszlovákiához csatoltak. S majd 50 évig olyan időszak következett, mikor Trianonról nem hogy megemlékezni, de még beszélni is államellenes bűncselekménynek számított.

történelme, nemzeti ünnepeink szinte mindegyike egy dicső pillanatra emlékeztet minket, majd az utánuk történt szörnyű tragédiára. Március 15-e dicső forradalmát követte Világos, október 23-án már ott látjuk november 4-ét. De ez a nap valahogy más. Egy véres és pusztító világegést követően Európa akkori győztes hatalmai minket, magyarokat kiáltott ki minden bűnök okozójának. A vesztes hatalmak közül Magyarországot sújtották a legszigorúbb szankciókkal mind területi-, mind katonai és gazdasági téren. És a körülöttünk, évszázadokon át velünk együtt élő népek véres karmokkal álltak határainknál várva a zsákmányra.

És jött 1920. június 4-e 16:32, mikor egy egész nemzetet bénított meg a fájdalom. Az ország valamennyi magyar lakta településén félreverték a harangokat, az iskolákban leállt a tanítás, a gyárakban megállt a munka. Az egész magyarságon a döbbenet, a kétségbeesés és a gyász lett úrrá.

Ismerjük mindannyian Trianon következményeit. Sorolhatnám a jól ismert kegyetlen számokat. Területünk 72%-át, lakosságunk majd 2/3-át. Tudjuk mindannyian, hogy ennek a szörnyű békediktátumnak milyen történelmi következményei voltak. Hiszen az elvesztett területeink, elszakított testvéreink visszaszerzését a '20-as '30-as években valamennyi politikai párt a zászlajára tűzte. Nem is tehetett másképpen, hiszen akkoriban egy szívként dobant az ország ebben a kérdésben. Sajnos ez olyan kényszerpályára juttatta Magyarországot, amely pályán egy száguldó vonatként robogott bele egy újabb vesztes és véres világháborúba, mikor rövid ideig ugyan, de a többségében magyarlakta területek visszatérhettek az ősi honba.

Mégis úgy látom, hogy a mai nap nem csak a gyász napja, mert a jövőbe mutat és bizakodással tölt el. Személyes tapasztalatként élhettem át, hogy a 98 évvel ezelőtti diktátum ugyan határokat húzott közénk, de minket, magyarokat elválasztani nem tudott és nem is fog soha. Mikor Dunaszerdahelyen labdarúgó bajnoki mérkőzés előtt fiatalok és idősek, anyaországjak és helyiek közösen éneklük a híresen szép dalt a „Nélküled”-et, majd ölelkezve a meccs végén a Magyar Himnuszt. Mikor minden Pünkösdkor százezrek zárandokolnak el csíksomlyói a búcsúra, hogy ott közösen vehessenek részt a szentmisén. Mikor már hagyományos a búcsú másnapján a zárandokvonat ellátogat Magyarország ezeréves határának legkeletibb határátkelőjéhez Gyimesbükkre, és ott felvidéki-, délvidéki-, anyaországi magyarok és helyi székelyek közösen éneklük a Székely Himnuszt... Ez mind olyan szívmelegítő élmény, ami azt sugallja, hogy van még remény.

Mint ahogy a már említett dal refrénje is hirdeti:

„Hogy történjen bármi, amíg élünk s meghalunk,
Mi egy vérből valók vagyunk!”

Ezt követően Dr. Bider Zsolt polgármester, Sik Gyula alpolgármester és Tolnai Jánosné az Öttevényi Nyugdíjas és Polgári Egyesület elnöke közösen elhelyezték koszorújukat, majd

Dékán Lászlóné Szeresné szavalata következett, melyet az ÖNYPE kórusának előadása és a Szózat közös eléneklése zárt.



ÖTVENYI MACKÓ – KUCKÓ NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

Hírmondó -ÓVODÁNK ESEMÉNYEI- Ünnepi készülődés hagyományörzéssel

Óvodánk kiemelt feladata a hagyományörzés a jeles napok tükrében. Az adventi időszakban is ez történt, hiszen a várakozás időszakában észrevétlenül, cselekvő tapasztalatszerzés által valósítottuk meg az értékek felelevenítését, átadását. Elkészítettük a csoportok díszítésére az adventi koszorúkat. A meggyújtott gyertyák az ünnep közeledtét jelezték a csendes várakozás időszakában, s széppé tették a karácsonyváras hangulatát. A Borbála napon vízbe tett ág karácsonyra kivirágzott minden csoportszobában. A Mikulás napi előkészületek sok örömet szereztek mindenkinek. Mikulást idéző képek készültek festéssel, rajzolással, hajtogatással, s megismerték gyermekeink Szent Miklós legendáját. Régóta hagyomány már óvodánkban, hogy a falu lakosságát meglepi az óvodások adventi ünnepi műsorukkal. E műsor nézése, hallgatása alatt mindenki feltöltődhetett pozitív érzéssel. Az ajándékosztó Mikulásra várva kézműves tevékenységekben próbálhatták kez ügyességüket a gyermekek és a felnőttek. A szülők által készített ajándékok és sütemények gyorsan gazdára találtak. Az ünnep fénypontjaként pedig, a sok apróság, kicsi, nagy, felnőtt, érdeklődő a hinton érkező Mikulást várta. A gyermekek csillogó szemmel, énekelve várták az ajándék átvételét, melyet személyesen a Mikulás adott át nekik. Az ajándékozás után folytatódott a meghitt beszélgetés a családok között. E délután célja a hagyomány őrzése, az ünnep jelentőségének tudatosítása, a falu lakosainak egymás közötti kapcsolatának elmélyítése és kiépítése volt. A közösséggé kovácsolódás szép estéjének lehattunk mi is részesei. A karácsonyig tartó időszakban csendesen várakozva, érzelmekkel töltve folytatódott a készülődés az ünnepre. Kézműves tevékenységek sokasága került megvalósításra - adventi díszek, üdvözlőlapok, mécsesek, gyertyák és mézeskalácsok készültek a szorgos kezek segítségével. Luca napi kotyolós mondókáink vidám percekkel töltötték meg napjainkat, s az elültetett búza szépen díszlett a fa alatt. Óvodánk karácsonyfája alatt pedig sok-sok ajándék várta gyermekeinket. A készülődés során tudatosult gyermekeinkben az ünnep szerepének fontossága, a közös együttes élmény megélése által erősödött az összetartozás érzése óvodásainkban, erősödött a család-óvoda kapcsolat. A tevékenységek, a készülődés, az ünneplés során pedig észrevétlenül, de maradandóan valósult meg a hagyomány őrzése, átörökítése.

Érdiné Szabó Edina
óvodapedagógus/szakmai munkaközösség vezető

„Nagyi-nap” az óvodában



Decemberben nagyi-napot tartottunk az óvodában. Ez alkalomból sok szeretettel vártuk a nagymamákat és nagypapákat, melynek keretében közösen éltük át az Adventi időszak varázsát. A gyerekek nagyon izgatottan várták ezt a napot, örömmel mutatták meg a nagyszülőknek a kedvenc játékaikat, csoportjukat.

A nagyszülőkkel közösen tevékenykedtünk: finom süteményeket, karácsonyi üdvözlőlapot készítettünk és mézeskalácsot díszítettünk. A nagyszülők örömmel kapcsolódtak be ezekbe a tevé-

kenységekbe, közben szívesen meséltek arról, hogy milyen volt gyerekek lenni régen és hogyan készülődtek a szeretet ünnepére, a Karácsonyra. A programon sok nagyszülő vett részt. Reméljük ők is olyan jól érezték magukat, mint a gyerekek. Köszönjük, hogy velünk töltötték ezt a délelőttöt!

Czank-Kuti Adrienn
óvodapedagógus

Nagymamáink írásos visszajelzései a „Nagyi - napról”:



Advent, a Karácsony előtti négy hét, várakozás és készülődés időszaka. Ebből az alkalomból, mi nagymamák, részt vehettünk unokáink legbensőségesebb készülődésén.

Megható volt számunkra, ahogy az „apró kis manók” vártak, s köszöntöttek minket, majd együtt elkészíthettük a finom sütitket, amit utána jóízűen el is fogyasztottunk.

Csodálatos érzés kapni, de még csodálatosabb adni, ami folyamatosan látható volt a gyerekek arcán, ahogy kifejezték érzéseiket.

Hálás köszönet az Óvónéniknek és a gyerekeknek ezért a felejthetetlen, szép ünnepért!

Köszönettel: Kiss Istvánné – nagymama



Az adventi készülődés időszakában Mama zsúrt tartottunk. Az összejövetelre a mamákat nagy várakozás követte.

Az unokáink meglepetés műsorral köszöntöttek bennünket, majd közös süteménysütés következett, amit jóízűen el is fogyasztottunk.

Köszönjük az óvónéniknek ezt a bensőséges összejövetelt!

Nagy Tisztelettel: Dudás Józsefné-nagymama



Nagy örömmel töltött el, amikor értesültem gyermekem révén az óvoda által meghirdetett kedves meghívásról, mely szerint mi nagymamák is betekintést nyerhetünk unokáink intézményen belüli mindennapjairól. Természetesen boldogan és izgalommal telve vártam ezt a napot.

A csoportba lépve éppen szabad játéktevékenység folyt, a gyerekek elmélyülten, önfeledten játszottak, ám az unokám –észrevéve engem- tárt karokkal rohant hozzám, melytől már az elején igazán meghatódtam. Ezek után a kisunokám rögtön közös játékra invitált, s közben az óvónénik személyes köszöntése fogadott bennünket. A következő meghitt percek az igazán bensőséges beszélgetőkör során élhettem át, ölembé véve drága unokámat. Visszaemlékeztünk gyermekkorunkra, s elmeséltük az akkor átélt élményeinket, hogyan vártuk régen a kis Jézus megszületését, a Karácsony eljövételét. Ezt követően közösen ünnepi finomságokat készítettünk a gyerekekkel.



Összegezve a nap során átélt tapasztalataimat, szeretném köszönetemet kifejezni az intézménynek, az óvónéniknek, a dolgozóknak ezért a sok-sok felejthetetlen, csodás pillanatért, melyet szeretett unokámmal tölthettem el, hiszen mi nagymamák - gyermekeink „kirepülése” után- a legtöbb erőt, boldogságot unokáinkból merítjük.

Szeretettel: Brányi Albertné-nagymama

Farsang az óvodában



Óvodánkban kiemelt jelentőséggel bír a hagyományok ápolása, valamint átörökítése a jövő generációi felé. A népszokások átadása mára nem csupán feladatunk, hanem erkölcsi kötelességünk is. Ezáltal a gyermekek elsajátítják a jeles napokhoz, ünnepekhez kötődő népszokásokat, felfedezik szűkebb- és tágabb környezetük hagyományait.

Farsang vízkeresztől hamvazószerdáig tartó hosszú időszak, mikor vidáman veszünk búcsút a téltől, várjuk a közeledő tavasz érkezését. A gyermekek nagyon izgatottan várják ezt az időszakt, már hetekkel a mulatság előtt kiválasztják jelmezeiket. A farsangra való ráhangolódást segítette, hogy a folyosókon, csoportokban uralkodó téli hangulatot felváltották a mulatságot idéző színes szalagok, díszek, lufik. A gyermekekkel közösen készítettünk színes álarcokat, bohócokat, télbúcsúztató zászlót festettünk. Farsangi énekeket, verseket, mondókákat tanultunk. Sokat beszélgettünk közben a farsang eredetéről, hagyományáról, a bálózásról, valamint a „farsang farkának” is nevezett télbúcsúztató mulatságról. Alkotás közben felidéztek Koncz király és Cibere vajda történetét.

Az igazi mókázás napjait farsangvasárnap, farsanghétfő és húshagyó kedd alkotják. Ezt a három záró napot a „farsang farkának” is szokták nevezni. Az óvodai farsangi bál napján a gyermekek izgatottan érkeztek csoportjaikba, valaki már jelmezbe öltözve várta a bál kezdetét. Átszellemülten csodáltak meg a gyermekekkel egymás maskaráját, majd közösen énekeltünk, verseltünk, körtáncot jártunk. Jelmezfelvonulást rendeztünk, meglátogattuk a szomszédos csoportokat, minden gyermek elmondta, mely jelmez tetszett neki a legjobban. A gyermekek saját elképzeléseik alapján kívánt arcfestést is kaphattak, melynek csak a képzelet szabhatott határt. Közben rengeteget táncoltunk, játszottunk, beleélve magunkat a jelmezeink nyújtotta szerepbe. Aki elfáradt, lecsúcsülhetett a megterített asztalokhoz, melyek egész délelőtt kínálták a finomabbnál finomabb farsangi ételeket, sós és édes süteményeket.

Végül a gyerkőcök teli pocakkal, a mulatságtól és sok táncotól bágyadtan foglalták el a gyayaikat, és sokat nem is kellett forgolódniuk, hamar álomba szenderültek. Délután a sok élménnyel gazdagodva köszöntek el, hiszen a hideg telet elbúcsúztattuk, jöhet a várva várt tavasz!

Béres-Zalavári Dóra
Óvodapedagógus

Húsvét az óvodában



Óvodánk helyi pedagógiai programjában kiemelt szerepet kap a hagyomány-örzés. Meggyőződésünk, hogy jelenünk a múltban gyökerezik, és a jövőben bontakozik ki.

A Húsvét ünnepét már nagyon várták a gyermekek. Lázasan készülődtek a megelőző napokban, hetekben. A népi hagyományok megismertetését, az ünnep jelentését a gyermekek életkori sajátosságainak megfelelően verseken, meséken keresztül tettük számukra érdekessé, érthetővé.

Csoportonként készítettünk hímes tojásokat festéssel, berzseléssel. Többféle technikával készültek a húsvét szimbólumai: nyuszik, báránykák.

Az óvoda udvarára csoportonként, csillogó szemekkel mentünk le. Dalokkal, mondókákkal köszöntöttük az Ünnepet. A hagyományos locsolkodás sem maradhatott el. A kisfiúk kölnivel a kezükben verssel kedveskedtek a lányoknak, akik locsolás után egy-egy saját készítésű tojással ajándékozták meg őket.

A nyuszifészek megtalálása nagy öröm volt számukra. Az ajándékokat többen azonnal megkóstolták. Élményekkel gazdagodva tértek haza a gyermekek.

Tubáné Horváth Erika
óvó néni

„Zöld/egészség hét” a Mackó – Kuckó Óvodában

Föld napja alkalmából egy egész hétre való programsorozatot terveztünk. A 2018. 04. 16. – 04. 20-ig tartó időszakban **Zöld/egészség** hetet tartottunk, melynek egyes programjaiba a gyermekek szüleit is bevontuk. A gyerekek környezettudatos nevelése mellett fontosnak tartjuk a szülők szemléletformálását is.

Zöld hetünk első napjára sportnapot terveztünk. Sajnos az időjárás nem volt kegyes hozzánk, így a programot végül a helyi sportcsarnokban kellett lebonyolítanunk. Meghívásunkra nagyon sok szülő, nagyszülő csatlakozott hozzánk. A rendezvény közös bemelegítéssel kezdődött, melyet Szülői Munkaközösségünk elnöke, aki egyben zumba oktató is- Kustos-Burány Krisztina bonyolított le.



A táncos bemelegítés után Hét próbát rendeztünk a gyerekek számára. A játékok, eszközök előkészítésénél figyeltünk a különböző hulladékok újrahasznosítási lehetőségeire is.



„- Mennyi szemét van ebben a tóban! Tisztítsuk meg!” – A hulladékok kiszedése, a tó megtisztítása horgászbottal.



„- Melyik golyó tudja a legtöbb békát kifogni a tóból? – Csipeszes ügyességi feladat.

„- Szagoljatok csak bele az üvegbe! Minek az illatát érzitek? – Szenzitív, illat felismerési feladat.



„- Az ügyes focistáknak jól kell bánni a labdával!” A fiúk számára nagy sikernek bizonyult az ovi – foci bemutató.



„Ki tud pontosan célolni? Figyeljete a színekre is!” – Célba dobás műanyag kupakkal színek szerint.

Ilyen és ezekhez hasonló érdekes, mozgásos feladatokban vehettek részt

a gyerekek. Az egyes próbák teljesítéséért különböző formájú pecskéket kaptak saját gyűjtőfüzetükbe. A hét pecséket összegyűjtő gyerekeknek gyümölcsle és egy müzli szelet volt a jutalma. Mozgás után jól esett a dajka nénik segítségével készített gyümölcssaláta is. A mozgalmas délelőtti folyamán gyerekek és szülők egyaránt jól érezték magukat. Kicsit fáradtan, de élményekkel telve indultunk vissza az óvodába.

Kedden egy **szelektív hulladékgyűjtésről szóló előadás**on vehettek részt a gyerekek. A Dunaszerdahelyről érkező Rivalda színház színészei vidám, interaktív műsorukkal hívták fel a gyerekek figyelmét a szelektív hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás fontosságára. Kuka manó és hú barátja Megtisztít felügyelő elmesélte, mi a különbség szemét és hulladék között. Miért és hogyan kell szétválogatni a hulladékokat, hogyan hasznosítják őket újra.



Szerdán az **„Így vigyázz a fogaidra!”** téma következett, mellyel a helyes fogápolás fontosságára hívtuk fel a gyermekek figyelmét. A délelőtti folyamán a helyes fogápolásról, a fogápolási eszközökről, a fogunknak kedves vagy ártó élelmiszerekről beszélgettünk, játékos feladatokat oldottunk meg. Gyógy-szertári látogatás alkalmával megnéztük, milyen fogápolási eszközöket lehet venni. Rossz fog esetén a fogorvos bácsit szoktuk felkeresni, így azt is megnéztük, őt hol érhetjük el.



Csütörtökön a **rábcakapi biokertészet** tartott nekünk bemutatót az általuk kínált termékekből. A biokertészet nemcsak az egészségvédelem, hanem a természetvédelem részéről is fontos kérdés. Földünk védelme miatt nem mindegy, milyen növénytermesztési és növényvédelmi technikákat alkalmazunk



kertjeinkben. A gyerekek érdeklődve kóstolgatták az egészséges csemegéket. A hét utolsó napján **közös kertgondozást** szerveztünk az óvodaudvarra, melyre szívesen vártuk a szülőket is. A munka megkezdése előtt Nagy – Kutas Viktor kertész tanácsait hallgattuk meg, milyen növényeket részesítsünk előnyben, mire figyeljünk ültetés közben.



Az előadás után közösen láttunk neki a munkának. A csapat egy része virágládákat ültetett be muskátlikkal és a szülők által felajánlott virágokkal. Másik része a fűszerkertünket telepítette be újra növényekkel. A délelőtti folyamán mindenki lelkesen ültetett, dolgozott.



Óvodánk ablakpárkányait most színes virágokkal teli ládák díszítik. Fűszerkertünk felfrissült, új növényekkel várja gyermekeinket. Ám a munka java még ezután következik, mert az elültetett növényeket folyamatosan gondozni kell. Föld napi megmozdulásunkkal felhívjuk a körülöttünk élők figyelmét környezetünk „zöldítésére”, a természet, Földünk védelmére. Ám, hogy természetes környezetünk fenntartható legyen, az év minden napján meg kell dolgoznunk érte. Nevelő munkánk célja, hogy ez a munka a gyerekek számára természetes, játékszerű legyen a mindennapokban. A Zöld/egészség hét folyamán megvalósított programjaink jól sikerültek. A gyerekek és felnőttek aktív részvétele, a természetszeretetük mind hozzájárult gyermekeink környezettudatos neveléséhez. Ezúton is köszönjük mindenkinek a segítő támogatást programunk tartalmas megvalósításához!

Gerencsér Tamásné
Óvodapedagógus-Zöld óvoda koordinátor

- BÖLCSŐDÉNK ESEMÉNYEI -

A farsangi multságunkat 2018. február 16-án tartottuk meg intézményünkben. A feldíszített csoportszobában a gyermekek már izgatottan várták, hogy a reggeli után a multság megkezdődjön. Megterített asztal várta őket, rajta a sok finomsággal. Sokat játszottak a hangszerekkel, játékokkal és a tánc sem maradhatott el.

Márciusban új csoporttal bővült bölcsődénk. A gyerekek és a szülők érdeklődve nézték, ahogy helyükre kerültek a bútorok, játékok és színesebbé tették a kiegészítők a Nyuszi csoportot. A bölcsöde 28 férőhellyel rendelkezik a két csoportnak köszönhetően. Az idei bölcsi csalogatón a szülők megtekinthették az intézményt, megismerkedhettek a szakmai dolgokkal, kisgyermeknevelőkkel, dajka nénival és a gyerekek birtokukba vehették a játékokat, benépesítették az akkor még gyerekeket váró csoportot.

A hosszú-hosszú tél után mi felnőttek is vártuk már a tavaszt, virágokat, napsugarat. Elérkezett a húsvét ünnepe, amire kis nyuszi ragasztással, versekkel, énekekkel készültünk. Az udvaron kis ajándékot találtak a gyerekek, melyet a „nyuszi” rejtett el számukra.

Szeretnénk megköszönni a szülők hozzájárulásait az intézmény rendezvényeihez!

Balázné Nádasi Edina
kisgyermeknevelő

Iskolai hírek

A tavasz bővelkedett iskolai programokban. Ezek közül a legfontosabb az „Ovi suli” volt, amelyet évek óta rendezünk az iskolába készülő nagycsoportos óvodásoknak és szüleiknek. Az egymást követő négy alkalom során a

gyerekek megismerkedhettek a tanító nénikkel, az iskola légkörével, és színes bemutató órákon vehettek részt, amelyeknek ők is aktív szereplői lehettek. A foglalkozások során ízelítőt kaptak az iskola mindennapi életéből.

Márciusban a hagyományos **Meseismerő verseny** is lezajlott iskolánkban. A környékbeli intézmények diákjai évek óta szívesen vesznek részt ezen az eseményen. Az alsósok Gergely-járáson voltak az óvodában, felelevenítve azt a régi hagyományt, melynek során iskolába hívogatják a kisebbeket.

Az oktató munkában egy projekt témát is feldolgoztunk az elmúlt időszakban,



két héten keresztül tartott a **Művészeti időutazás** elnevezésű projektünk. A tanítási órákba beépítve a görög- római kultúra és a reneszánsz világát dolgoztuk fel közösen, különféle projektmunkák készítésével, az 5. és 6. osztályokban. Az általuk készített remekművekből kiállítást rendeztünk.

A húsvéti szünet előtt megtartottuk hagyományos **Diáknapi**unkat, ahol az osztályok kézműves foglalkozásokon vehettek részt, utána pedig vegyes csapatokban, játékos vetélkedőn mérhették össze tudásukat. Nagyon élvezték a gyerekek ezt a vidám, tanítás nélküli napot.

A félév során az alsó és felső tagozatosok több bérletes színházi előadást és megnéztek. Az alsósok rendszeresen a győri Vaskakas Művészeti Központba látogattak, a felsősök pedig a mosonmagyaróvári Flesch Károly Kulturális Központban





vettek részt ezeken a színházi bemutatókon. A közös színházlátogatások hozzájárultak az esztétikai kultúrájuk és a viselkedés kultúrájuk fejlesztéséhez is.

Áprilisban lezajlott az iskolai játszótér hivatalos átadó ünnepsége, mely a Multifunkcionális Szolgáltatóházban volt, ahol diákjaink színvonalas műsorral köszönték meg ezt a szép új játszótér.

Május elején zajlottak a felsős tanulmányi kirándulások. Az 5-6. osztályosok Ajkán és Herenden jártak, itt megismerkedhettek az üvegfújás és kristálykészítés mesterségével, Herenden pedig bepillantást kaptak a porcelánmanufaktúra tevékenységébe. Közben kirándulást tettek a közeli Csárda hegyre, ahol az



őskorszak környékén rövid túrát tettek. A 8. osztályosok Sopronban jártak, itt a város nevezetességeit és a Lövérék természeti szépségeit csodálhatták meg. Az alsó tagozatos osztályok közös kiránduláson vettek részt Szombathelyen, itt megnézték a római kori Savária emlékeit, utána ellátogattak a Skanzenbe, ahol a Vas megyei népi építészeti értékeit ismerik meg. A délutáni program során a közeli Kaland Parkban kedvükre kikapcsolódhattak.

Májusban zajlott a 7. osztályosok Horvátországi kirándulása a Határtalanul pályázat keretén belül. Diákjaink 4 napon keresztül ismerkedtek ezzel a csodálatos hellyel, amely történelmi értékekben és természeti szépségekben egyaránt bővelkedik.

Májusban zajlottak az Országos Kompetencia Felmérések, amelyben a 6. és 8. osztályos tanulók vettek részt. Az idegen nyelvi tudásukról, matematikai és szövegértési képességükről adtak számot diákjaink. A mérések eredményéről a jövő tanév során tájékoztatják intézményünket és diákjainkat is.

Hagyományos Koszorúcska ünnepségünk, mely egyben az alsósok néptánc vizsgája is, lezajlott május közepén. Tanulóink fergeteges műsorban mutatták be néptánc és zenetudásukat. Jótékonysági műsorunk során a szülők adományaikkal támogatták intézményünket.

A **Tehetségdondozó szakkör** az idei tanévben a **Vulkáni örökségünk témakört** dolgozta fel többféle megközelítésben. A szakkör munkája három napos Balaton-felvidéki táborozással zárult májusban.

*Jankovits Ildikó
tanár*

Szociális és Gyermejkölési Alapszolgáltatósi Központ Család-és Gyermejkölési Szolgálata Ötveny

A szolgálat tájékoztatója a 2017-es év végi, illetve a 2018-as év eleji tevékenységéről: A korábbi évek hagyományához hasonlóan az adventi időszakban **tartós élelmiszer, édesség- és ajándékgyűjtést** szerveztünk az ötvenyi nélküli családok és egyedül élő személyek számára. Az ötvenyi lakosok felajánlásából 28 csomagot tudtunk összeállítani, mely önzetlen felajánlásukat ezúton köszönjük.



Húsvétkor „**Dobj egy csokit**” elnevezésű akció keretén belül édességet gyűjtöttünk. **A gyűjtéshez a bölcsődében, az óvodában, az iskolában, a Coop boltban és a Juli Abc-ben dobozokat helyeztünk ki. Ezúton is köszönjük, hogy hozzá járultak a program**

sikerességéhez. Az összegyűjtött édességekből 19 csomagot tudtunk összeállítani, amit a hátrányos helyzetű családok gyermekeinek adtuk át.

A programok célja az adományozáson túl, hogy a gyermekek figyelmét is felhívjuk az egymásra odafigyelés fontosságára és a társadalmi felelősségvállalás általuk teljesíthető formáira.

Ezek az alkalmak lehetőséget biztosítanak a településen élőknek arra, hogy megtapasztalják az „adni jó” érzést és az önzetlen segítségnyújtás örömét.

A 2018-as tervek:



A tavalyi évben 5 alkalommal tartottunk ingyenes ruhabörzét a településen, amit az idei évben is folytatni kívánunk. A börze célja, hogy az érdeklődők ingyen juthassanak hozzá még jó állapotú ruhákhoz, cipőkhöz, táskákhoz.

Az idei évben is több alkalommal kerül megrendezésre ingyenes ruhabörze, melynek időpontjáról a település több pontján kihelyezett plakáton és a Multifunkcionális Szolgáltatóház facebook oldalán valamint a cikk alján elhelyezett elérhetőségen tájékozódhatnak

Továbbra is folyamatosan fogadjuk a még jó állapotban lévő ruhákat, játékokat. A ruhabörzékre anyagi helyzettől függetlenül várunk minden érdeklődőt.

Szolgálatunk **2018. július 2-től július 6-ig** ismét nyári tábort szervez melynek célja a dolgozó szülők számára a szünidei gyermekfelügyelet megoldásának segítése, másrészt a gyermekek sokrétű, vidám hasznos szabadidő eltöltése.

Aktuális programjainkról, valamint az általunk végzett munkáról a Család-és Gyermejkölési Szolgálat Ötveny facebook csoportban tájékozódhatnak!

Giczi Klaudia
Családsegítő munkatárs

Újdonságainkból minden korosztálynak:

Almásy Katalin: Kati-patika

Mi mindenre jó a gyömbér, az alma és a körömvirágkrém? Ha bezárt a gyógyszertár, kérj segítséget a természetőtől! Megnyílt a Kati Patika! Almásy Katalin természetgyógyász arra vállalkozott, hogy összegyűjtse: az egyes betegségekre mi a természetes gyógymód. Hasznos tanácsokkal lát el, hiszen sok kellemetlen tünet akár gyógyszerek nélkül is megszüntethető. Legyen tavasz, nyár, ősz vagy tél, a természet patikája mindig nyitva áll!



Agatha Christie: A ferde ház

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy nagy, szerető, bár kissé zűrzavaros család. A Leonidések boldogan éltek kis, ferde házukban... Egészen addig, míg a családfő, a milliomos Aristide meg nem halt. Valaki a családból inzulin helyett mérget tett a fecskendőjébe. A krimi királynőjének újabb izgalmas könyve rabul ejti az olvasót!



Dr. Sefcsik Judit: Hogyan szereztem jogosítványt
49 nap alatt - A legrövidebb út a jogosítványig

Mit szólnál, ha azt mondanám, hogy jogosítványod lehet 49 nap alatt! Ez a könyv egy KRESZ-regény! Ne csodálkozz azon, hogy ezt a műfajt nem ismered, mert tudtommal ez az első ilyen könyv a világon! Szórakoztató könyv, amely egy fiatal nőről szól, akinek gyorsan kell a jogszi. A főszereplőnk példáján keresztül megismered az autózélesztés tanulási folyamatát. Vizsgastratégiákat ad a forgalmi vizsgára.



Astrid Lindgren: A kis csínytevő - Juharfalvi Emil és Ida

Astrid Lindgren gyerekkönyveiből eddig 88 nyelven 45 millió példányt adtak el. A róla elnevezett emlékdíjat 2002 óta a gyermekirodalom egyik legragosabb elismeréseként tartják számon. A Juharfalvi Emil sorozat is nagy sikert aratott. Aki ismeri Juharfalvi Emilt, szívébe zárhatta már a fiú hűgát, Idát is. A kislány csodálja Emil csibészégeit, és minden áron szeretne valami csínyet elkövetni. Sánta Lotta tojásai talán segítségére lesznek ebben.



Kedves Olvasók! Könyvtárunkban a kölcsönzés július hónap folyamán szünetel. Addig is várom Önöket folyamatosan megújuló kínálatunkkal!

Gönczöl Lajosné

Kedves Kertbarátok!



Növényválasztásban szeretnék segítséget adni és pár lehetőséget felkínálni. Az extrém, szélsőséges igényeket vegyük legelőször figyelembe. Akik már régóta kertészkednek, azok tudják, hogy egy jó növényválasztás (amely alatt azt értem, hogy megfelelő talajba, megfelelő fekvésbe adott igényű növényt választottunk, így az szépen fejlődik kertünkben,) mekkora előny, míg ennek az ellenkezője folyamatos problémák forrása lehet. Gondoljunk csak bele, hogy az öreg diófa alatt nem nő meg a fű, vagy a száraz, homokos talajon folyamatosan kiég; vagy a közterületre ültetett fánk a légvezetéseket eléri és még a szomszéd udvarát is „tele szemeteli” lombbal.

Hasonló kellemetlenségek megelőzésébe és a helyes növényválasztáshoz szeretnék hozzájárulni azzal, hogy extrém helyzeteket és igényeket figyelembe véve készítettem egy összeállítást különböző növényfajtákból.

Kezdjük is az utcán. Szűk utcában lakunk, sok a légvezeték a ház előtt, vagy csak nem szeretünk sok lombot söpörni össze. Először is jöjjenek a gömb koronát nevelő fák, melyek maximum 3-6 m magasra nőnek. Ezek minden esetben oltott fák:

- Acer platanoides 'Globosum' (gömb juhar)
- Catalpa bignonioides 'Nana' (gömb szivar)
- Fraxinus ornus 'Mecsek' (gömb kőris)
- Morus alba 'Fegyvernekiana' (gömb fehér eper)
- Prunus xeminens 'Umbraculifera' (gömb hibrid meggy)
- Robina pseudoacacis 'Umbraculifera' (gömb akác)

Pár fa, amely kis koronát nevel, azaz 4-6 m magasra nő kifejtett korára:

- Acer tataricum (tatár juhar)
- Crataegus x lavallei (fényes levelű galagonya)
- Koelreuteria paniculata (csörgőfa)
- Malus x purpurea (díszalma)
- Sorbus dacica (erdélyi berkenye)

Utóbbi időben ismét kedvelté váltak a lomblevelű örökzöld növények. Ezekből is kiváló sövény nevelhető, mely egész évben biztos takarást biztosít a kíváncsi szemek előtt:

- Berberis julianae
- Prunus laurocerasus (babérmeggy)
- Pyralautha hibridek (tűztövis)
- Viburnum 'Pragense' (prágai bangita)

Jó vízgazdálkodású talajba, de árnyékos részre is ültethető:

- Euonymus japonicus (japán kecskerágó)
- Ilex fajták (magyal)
- Mahonia aquifolium (mahónia)

Ha szűk helyünk van, de a kerítés a miénk (mert a szomszédba csak az ő írásos engedélyével szabad növényt futtatni), és tudunk rá növényt futtatni, mert olyan a felülete, akkor a következőkből tudunk választani:

- Clematis vitalba (Klematiszok)
- Hedera helix (borostyán)
- Hedera hibernica (borostyán)

- Lonicera japonica (japán lonc)
 - Reynoutria aubertii (tatár iszalag)
 Szeretnék pár örökzöld fenyőféléket is ajánlani sövénynek, de ezekről tudni kell, hogy a mostanában megjelenő rovarkártevőknek (fenyő szű, díszbogár) köszönhetően növényvédelmet igényelhetnek, főleg ez nagyon kitett, száraz talajoknál a leggyakoribb. Mielőtt ezekből választunk, vegyük figyelembe kertünk adottságait, és érdemes a szomszédoknál lévő növényeket (fenyőféléket) szemügyre venni, mert ha már ott megtalálhatóak, akkor nálunk is meg fog jelenni.

- Cupressocyparis leylandii (Lejland ciprus)
- Picea abies (közönséges luc)
- Picea pungens (szúrós luc)
- Taxus baccata (tiszafa)
- Thuja occidentalis fajták (nyugati tuja)
- Thuja plicata (óriás életfa)

S talán a legtöbb probléma a kicsi, belső vagy nagy növényekkel benőtt árnyékos udvarokkal van, ahol már mondhatni a fű sem nő. Ezeket tehát gyepplótlónak is nevezzük. Sok kertbarát az árnyékos részokről, kertekről le is mond, pedig szerencsére számos növényből tudunk választani. Csak pár díszcserje, mely árnyékos részen is szépen fejlődik:

- Cotoneaster bammeri (madárbirds)
- Cotoneaster 'Skoghholm' (madárbirds)
- Euonymus fajták (kecskerágó)
- Hedera fajták (borostyán)
- Hypericum calycium (bőrlevelű orbáncfű)

- Lonicera japonica (japán lonc)

és pár lágyszárú évelő:

- Hosta fajok és fajták (árnyékliliom)
- Vinca major (nagy meténg)
- Vinca minor (kis meténg)
- Epimedium fajok (tündérvirág)
- Geranium x magnificum (pompás gólyaorr)
- Páfrányfélék – főleg fenyőfélék alatt mutatósak.

Végezetül, hogy a nagyon száraz, homokos kitett kertekbe, sőt akár „extenzív” tetőkertekbe vagy madáretetők tetejére is ajánljak növényeket, amik a tűző napot igénylik:

- Sedum fajok (varjúháj)
- Sempervivum sp. (kövirózsák)

Ezek a növények nagyon dekoratívak és minimális gondozást igényelnek.

Nagykutasai Viktor kertész-szakíró

Nyári kozmetikai táncsok

Nyári bőrápolás

A forró nyári hónapokban a napsugárzás, a légkondicionáló gépek, a strandolás, a vízi szórakozás megviseli a bőrt, így extra ápolást kíván. Ahhoz, hogy megelőzzük a maradandó károsodást (például a pigmentfoltok kialakulását), a bőr korai öregedését, fokozott bőrvédelemről tanácsos gondoskodnunk.

A nyári bőrvédelem öt lépése

Megfelelő tisztítás

A nyári időszakra jellemző, hogy kitágulnak a bőr véreire, nő a hőleadás, a bőr erőteljesebben zsírosodik és verejtékezik, ezért a szennyező anyagok, a por könnyebben megtapad a bőrön, és gyakrabban tömiti el a pórusokat is, ráadásul a bőrön lévő kórokozók is gyorsabban szaporodnak. Így nem csoda, hogy nem csak az arcon, de a háton és a mellkason is pattanások jelenhetnek meg. A megelőzésben ezért nagyobb gondot kell fordítani a rendszeres arc-tisztításra, és a pórusok összehúzására: használjunk reggel és este is arctejtet, tonikot.

Tipp: Testünket dörzshatású szivaccsal, mosdókesztyűvel tisztítsuk.



Tipp: A sós víz fokozottan szárítja a bőrt, ezért a tengerparti nyaralások idején kiemelten fontos a napozószerek használata. Napozás előtt fél órával kenjük fel a krémet, és két óránként kenjük magunkat újra. Ez minden bőrtípusra vonatkozik. Miután kijöttünk a vízből, tusoljunk le, és azonnal kenjük be a bőrünket napozótejjel, vagy valamilyen hűsítő zselével.

Tegyünk a dehidratáltság ellen

A másik jellemző probléma ebben az időszakban a bőr szárazsága, hiszen a légkondicionáló gép vagy a nyaralás során a sós víz, erőteljes szárító hatással lehet a bőrre. Célszerű az arckrémet könnyű, vizes alapú krémre, (esetleg színezett BB krémekre) cserélni, amelyek biztosítják a bőr szabad légzését, és nem tömitik el a pórusokat.

A hidratálást ne csupán a nappali időszakra korlátozd, hiszen éjjel nő a bőr vérellátása, és még hatékonyabban tudja befogadni a bőrápoló termékekben megtalálható jótékony anyagokat. Ráadásul egy szuper krém nemcsak hidratálhatunk, hanem ráncatlaníthatunk is! A megfelelő krém kiválasztásakor az optimális fényvédelemre is figyeljünk, vagy éjszakai krém esetében a napozás utáni extra táplálásra.

Tipp: A légkondicionáló berendezések hőmérsékletét ne állítsuk túlságosan hidegre. Az ajánlott hőmérséklet csak három-négy fokkal hűvösebb a kinti hőmérsékletnél.

A leégés megelőzése

Talán a legnagyobb gondot az erőteljes UV sugárzás, illetve ennek kivédeése okozza. Az arcbőr, sőt, az ajkak bőre is képes leégni, ha nem gondoskodunk a védelméről! A nappali arckrémek nagy részében már található 8-15-20-30-as fényvédő faktor, érdemes erről még a vásárlás előtt tájékozódni. Ha a tervben azonban strandolás, vagy egész napos kirándulás szerepel, hezitálás nélkül nyúlhatunk a naptej után! Az arc védelmére speciális, könnyű textúrájú napvédő szerek állnak rendelkezésünkre, érdemes válogatni közülük.

Napozás utáni védelem

Hiába kented egész nap magad a strandon, utána is gondoskodnod kell a hidratálásról. A napozás utáni krémek pótolják a bőr elvesztett nedveségtartalmát, kellemesen hűsítenek, nyugtatnak. Válassz olyan összetevőket tartalmazó krémet vagy gélt, amely segít hosszabban megőrizni a barnaságot, és előkészíti a bőrt a további napozásra. A napozás utáni készítmények mellett ugyanúgy használd a megszokott testápolódat is, mert ilyenkor fokozott védelemre és hidratálásra van szüksége a bőrnek.

Napi 3 liter víz

A kellemes közérzet legfontosabb szabálya: mindig legyen nálad friss víz, mivel nyáron minden korty számít. Naponta két liter vizet kell fogyasztanunk, hőségben hármat. Aki nem iszik eleget a nagy melegben, rögtön kimerültnek érzi magát, és fejfájásra, száraz szemre és lanyha emésztésre számíthat. Ennek megakadályozására igyál a nap folyamán, egyenletesen elosztva egy-egy pohár vizet. Nincs értelme sokat inni egyszerre, a szervezet ugyanis negyedóránként csak 2,5 dl vizet tud felvenni, a többi azonnal kiválasztódik.

Tipp: a friss zöldség és gyümölcs sok folyadékot tartalmaz, továbbá életfontosságú ásványi anyagokat, amelyek izzadáskor eltávoznak a szervezetünkben.

Király Veronika kozmetikus

Evangelíus egyházi hírek



Pünkösd után Háromságos idő köszönt be Isten népének életében: a Szent-háromság időszaka. Az Atya, Fiú, Szentlélek ölelik körbe az embert. Keresik felülről, emelik alulról, tartják oldalról. Hangot is hallani, angyalok énekét, ahogy kiáltja egyik a másiknak: „Szent, szent, szent a Seregek Ura, dicsősége betölti az egész földet.” (Ézs 6,3)



Az iskolákban lassan megkezdődik az év végi hajrá. A nagyobbak nemrég ballagtak el, s az érettségi szóbeli fordulójára készülnek. A kisebbek felelnek, dolgozatot írnak.

Néha előveszem a Kis Herceget. Csak úgy taláломra belelapozok és elolvasok belőle egy fejezetet. Most az a rész akad a kezembe, amikor a Kis Herceg felkapaszkodott egy nagy hegyre annak reményében, hogy onnan majd az egész Földet és az összes embert látni fogja. Mint kiderült, a hegytetőről csak tűhegyes sziklacsúcsok látszottak.

„Jó napot! - mondta taláломra.

- Jó napot!... Jó napot! Jó napot!... -válaszolta a visszhang.

- Ki vagy? - kérdezte a kis herceg.

18 *Ötvenévi hírmondó*

- Ki vagy... ki vagy... ki vagy... - felelte a visszhang.

- Légy a barátom, olyan egyedül vagyok – mondta.

- Egyedül vagyok... egyedül vagyok... egyedül vagyok -felelte a visszhang.”

Hetente kezembe veszem a Nők Lapját. Sokszor találok benne valami szépet. Egyszer Alice Pyne-ről olvastam benne. Alice tinédzser korú. Néhány éve rosszindulatú nyirokrendszeri daganatot diagnosztizáltak nála. Találtak számára megfelelő csontvelődönort, de olyan rosszak lettek a leletei, hogy az orvosok nem látták értelmét a transzplantációnak. Édesanyja arra biztatta, mivel rövid az ideje, írjon egy listát arról, mit szeretne még megélni az életében. Ezt a kívánságlistát Alice feltette az internetre és néhány óra alatt világszenzáció lett. Három nap múlva a lány már arról írt: kívánságainak többsége teljesülni fog. A világ legkülönbözőbb tájáról érkeznek a felajánlások olyan kívánságokra, mint: együtt úszni cápákkal, benevezni kutyáját egy szépségversenyre, lakókocsiban nyaralni, egy privát filmvetítés neki és barátnőinek. És a lista második kívánsága: rávenni mindenkit, hogy jelentkezzen csontvelődönornak.

Olyan jó, hogy Alicenak nem csak a visszhang felelt. És nem csak azt érzi: egyedül vagyok. Hanem világgá kiáltott kérései – néhány óra alatt – meghallgatásra találtak. Nem nekünk kicsiny hitűeknek modta Jézus? **”Kérjétek, és adatik nektek, keressetek, és találtok, zörgetsetek, és megnyitattik nektek. Mert aki kér, mind kap, aki keres, talál, és a zörgetőnek megnyitattik. Ugyan ki az közöttetek, aki ha kenyeret kér a fia, követ ad neki, vagy ha halat kér, kígyót ad neki? Ha tehát ti gonosz léteketre tudtok jó ajándékokat adni gyermekeiteknek, mennyivel inkább ad jókat a ti mennyei Atyátok azoknak, akik kérik tőle?” (Mt 7, 7-11)**

Gyülekezeti alkalmaink Ötvenévi és környékén

Kedves Testvérek, kedves Olvasók!

Szeretettel hívunk mindenkit a **istentiszteleteinkre**, az ötvenévi evangélikus templomba, **melynek időpontjai:**

Minden hónap 2., 4., 5. vasárnapja

Erős vár a mi Istenünk!

Takács Eszter

Az előző szám megjelenése óta születettek:



Fodor Kincső,
Szidon Olivér,
Horváth Dorina,

Horváth Mira Liza, Bodor Hanga Sarolta,
Szabó Barnabás, Sente Amira Hanna,
Simon Noel, Tóth Rozina, Kádár Sebestyén,
Kádár Kristóf, Neumann Bálint, Sági Hanna,
Inotai Ábel, Szabó Zita

Gratulálunk a boldog szülőknek!

Katolikus egyházi hírek

Család(ki)képző nap Kunszigeten



„Egy nap a családokért!” – ezzel a szlogennel került megrendezésre első családi napunk Kunszigeten. Az esemény 10 órakor kezdődött a templomban, melyet főelőadónk, Ritter Andrea szakpszichológus „Család, mint sorsformáló erő” című előadásával nyitott meg. Ezután pszichológusok, mentálhigiénés szakemberek vezetésével kiscsoportos beszélgetésekre gyűltek össze az érdeklődők az iskolában és a templomban. A legkisebbeket kézműves foglalkozás várta a plébánián. Az ebéd közös bográcsból került az asztalra. Délután a családok csapatokat alkotva mérték össze erejüket a sportsarokban. Egész nap tombolt a tombola; köszönjük a támogatóknak az értékes nyeremények felajánlását! A programokat a Hangraforgó együttes koncertje és táncház zárta.

Köszönjük Winkler Zsolt atyának – a főszervezőnek – és csapatának, hogy kicsik és nagyok együtt lehettek ezen a napon!

A (ki)képzésnek ezzel nincs vége, szeretnénk hagyományt teremteni és minden évben egy napot a családokért szentelni!

Szöveg és kép: Sallai Regina

Elsőáldozás Ötvenyén



2018. április 8-án, húsvét második vasárnapján 12 gyermek járult először szentáldozáshoz templomunkban. A hittanosok szorgalmasan készültek első találkozásukra Jézussal. Köszönjük hitoktatóknak és plébános atyának a felkészítést és a szentség kiszolgáltatását!

Szöveg: Sallai Regina

Kép: Király Péter

Plébániai Est



Előadónk, Dr. Kökényesi Zsolt nem először jár Ötvenyén, hiszen itt keresztelték meg, keresztanyja ma is tevékeny tagja egyházunknak. Az előadás Erdődy László Ádámról szólt, Egy magyar főpap jelenléte és karrierútja a bécsi udvarban címmel.

Erdődy László Ádám nevét nem sokan ismerik, pedig korának neves politikus-papja volt.

Erdődy László Ádám főnemesi származását és magas műveltségét kiválóan kamatoztató főpap volt. Olyan – elfeledett – történelmi személyiség, aki sokat tett a Habsburg- Magyar kapcsolatok javításáért, a magyar főnemesek bécsi befolyásszerzéséért, a magyar politikai elitről kialakított negatív kép átférfálásáért.

Az előadás végén a felvetődő kérdésekre kimerítő válaszokat kaptunk. A hagyományos agapén folytatódott a jó hangulatú, szívélyes beszélgetés.

Szöveg: László Ferencné

Kép: Király Péter

Az előző szám megjelenése óta elhunytak:

**Raczenböck Vilmos, Bősze Lászlóné,
Boros Jenőné, Balázs Mihályné,
Gerzsabek Andrásné, Szabó Béla,
Limp Tivadar, Szegedi Dezsőné,
Jancsó István, Németh Ernőné,
Burkus András Miklós, Gunyhó Krisztián,
Szabó Miklós, Kertész Károly,
id. Kovács Gyula, Szőke Csaba,
Kocsis Istvánné, Hécz Gizella,
Giczi Jánosné, Kovács Lajosné**
Emléküket megőrizzük.



Az Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület



Az Ötvenévi Nyugdíjas- és Polgári Egyesület szeretettel köszönti falunk lakóit és a lap 2018. évi első számának olvasóit. 2017 decembertől történt eseményeinkről szeretnénk tájékoztatást adni, dec. 14-én volt a kistérségi találkozónk a Multifunkciós Házban.



Találkozóra a helyiség dekorálásával, karácsonyi ünnepi hangulatot varázsoltak aktív tagjaink. A vendégek fogadása után a polgármester úr üdvözölte a jelenlévőket. Az egyesület elnöke felkérte Kovácsné Mariska néni az adventi gyertya meggyújtására. A vendégek köszönték a meghívást és elkezdődött a műsor. A Mosonmagyaróvár és Környéke Nyugdíjas Egyesület tagjainak részvételével: a bezenyei nyugdíjasok verssel, a halászi hagyományörzők énekkel, és a máriakálnoki egyesület szereplésével. Továbbá Dékány Lászlóné



Szera néni a hagyományokhoz híven szép karácsonyi verseket, az énekarunk templomi énekeket adott elő Zsolt atya közreműködésével. A hosszan elhúzódó műsorral sikerült az egyesület tagjaival erősíteni a kapcsolat és az összetartozás érzését. A műsor után ismerkedés, a régi barátok beszélgetése, majd a vacsorára került sor. A közös éneklés után elégedetten távoztak a

vendégek. Részt vettünk a Mikulás napi rendezvényen is. A sportcsarnokban forralt borral és zsíros kenyérral kedveskedtünk a jelenlévőknek. A mindenki karácsonya rendezvényre forró csokoládé itallal kínáltuk a megjelenteket. A gyerekeknek nagyon ízlett többen repetát kértek, a felnőttek közül is aki megkóstolta, csak dicsérni tudta.

Dec. 28-án óév búcsúztatónk volt, melyen a betegek kivül mindenki részt vett. 2018-első összejövetelén, január 11-én megbeszéltük az első félév programjait, melyek az alábbiak voltak:

Január 18.: Nagykutasi Viktor előadása

Január 25.: Ökomenikus mise az Evangélikus templomban

Január 30.: Szentmise az egyesületünk elhunyt tagjainkért

Február 01.: A doni áttörés 75. évfordulója, előadó: Dr. Pintér Gábor

Február 08.: Dr. Pongrácz Attila előadása: 700-éves a magyar-portugál kapcsolat

Február 22.: Farsangi rendezvényünk

Március 01.: Dr. Simon István előadása „Fitten 60 felett” címmel

Március 14-én: Ünnepi megemlékezés utána koszorúzás a Petőfi szobornál

Március 22.: Éves rendes KÖZGYŰLÉS

Továbbiakban a Hősök Napján és a Nemzeti Összetartozás Napján megemlékezés.

Mosonmagyaróváron Nyerges József és művésztsai előadását néztük meg a Móvár és Környéke Nyugdíjas Egyesület jóvoltából.

A későbbi művészeti, irodalmi és történelmi előadásainkra szeretettel várjuk az érdeklődőket. Kellemes nyári pihenést kívánok az olvasóinknak az Ötvenévi Nyugdíjas és Polgári Egyesület tagsága nevében:

Ananász 	Felgyorsítja a műtétek utáni gyógyulást	Segíti az ízületek egészséges formában tartását	Csökkenti az asztmás gyulladást
Afonya 	Segít az antioxidánsok szintjének visszaállításában	Visszafordítja az agyműködés óregkon hanyatlását	Megelőzi a húgyúti fertőzések kialakulását
Spenót 	Segít a gondolkodásbeli képességek fenntartásában	Csökkenti a rák kialakulásának veszélyét a májban, a petefészekben, a vastagbélben és a prosztatában	Igen magas tápértékű
Piros Bell paprika 	Csökkenti a tüdő-, a prosztata-, a nyak- és a petefészekrák kialakulásának veszélyét	Védi a leégéstől a napon	Segít, hogy egészséges maradjon a szív
Brokkoli 	Csökkenti a cukorbetegség által okozott problémákat	Csökkenti a prosztata-, húgyhólyag-, hasnyálmirigy-, gyomor- és mellrák esélyét	Sérülés esetén védi az agyat
Paradicsom 	Gyulladáscsökkentő hatású	Csökkenti a nyelicső-, gyomor-, vastagbél-, tüdő- és hasnyálmirigy-rák veszélyét	Csökkenti a szív és érrendszeri betegségek kialakulásának veszélyét
Ajma 	Támogatja az immunrendszert	Segít a tüdő- és prosztatarák elleni harcban	Csökkenti az Alzheimer-kór veszélyét
Articsóka 	Segíti a vérárvadást	Igen magas antioxidáns tartalmú	Csökkenti a „rossz” koleszterin szintjét
Rukkola saláta 	Csökkenti a születési rendellenességek kockázatát	Csökkenti a csonttörés kockázatát	Védi a szem egészségét

Tolnainé Ani

Őszidők Nyugdijas Egyesület



Már hosszabbodnak a nappalok, örök ismétlődés. Új év, új nekirugaszkodás, új remények. A nyár, átkísérve minket a virágzó tavaszon, megint eljött hozzánk, hogy ismét a miénk legyen a megújulás. Ebben van minden ember, minden közösség ereje.

Egyesületünk házi órarendje ez évben sem változott, minden kedden délután van klubnapunk. Programjaink széles tárát szeretném Önöknek bemutatni. Falunk szülöttje, Szabó Béla fotóművész alkotásaiból „Tengercsend” címmel nyílt kiállítás a gyirmóti Művelődési Házban, melyre egyesületünk meghívást kapott. Szabó Béla elindult optikájával Kisalföld rónájából a tenger felé, hogy lefényképezze a Balti-tengert, Csendes-óceánt, a Jeges-tengert, a végtelen és valóság találkozását

A kunszigeti Sziget Gyöngye Nyugdijas Klub farsangi mulatságra hívta tag-ságunkat. A megjelenteknek a kulturális műsor után hangulatos zenés szórakozásban volt részük.

Farsangi-Nőnap rendezvényünket egyszerre tartottuk a Multifunkcionális Szolgáltatóházban. A műsor Nőnap köszöntővel kezdődött. Hogy mit lehet mondani a nőkről? A nő kétségtelenül egy csodás teremtmény, tetőtől talpig „Élet”. Ezt az gondolatot fogalmazták meg az urak és az ünnepi műsor számai is. A jelenlévő hölgyeket virággal köszöntötték. A farsangi műsort jelmezbe öltözött hölgyek adták elő. Az ünnepi vacsorát közösen készítettük, csodás délutánt és estét töltöttünk el együtt.

Március 15. az egyik legdicsebb nemzeti ünnepünk, a forradalom és szabadságharc jelentősége felbecsülhetetlen. 170 éve kardot kellett rántani a sza-

badság védelmében a nemzetnek. A függetlenséget és szabadságot választották és elég bátrak voltak ahhoz, hogy megküzdjenek érte. Ünnepi megemlékezésen egyesületünk énekára katonadalokat adott elő.

Tagságunk az Erzsébet üdülési program keretében nyert pályázaton öt napot töltött a balfi Kastélyszállóban. Gyógy-wellness fürdőben pihentünk, és a környék nevezetes helyeire kirándultunk.

Csornán rendezték az Örökifjak Fesztiválját, egyesületünk néptánc párosa Szebeni Lajosné és Bélafalvi János előadását a zsűri „Arany” minősítéssel jutalmazta.

Önkéntesek és civil szervezetek fogtak össze a Föld természeti környezetének megóvására, a „Tiszta Öttevényért”. Egyesületünk több tagja részt vett a szemétszedésben.

A Majális falunkban hagyományosan a sportpályán került megrendezésre. Számos program várta a kicsiket és a nagyokat. Főzőcsapatunk hússal töltött panírozott palacsintát készített, a különleges étellel nagy sikert értünk el.

Anyák napján köszöntöttük az édesanyákat. Édesanyánk az a személy, akinek szeretet dobog a gyermekét hordó szívében, aki részese és tovább adója ennek a csodának. Isten szeretete tartsa meg és éltesse az édesanyákat!

A Gönyői Nyugdijas Klub a Duna-parti Örökifjak kórusa fennállásának 25. évfordulójára rendezett találkozóra hívott bennünket. Kultúr csoportunk énekára és néptáncpárosa kiemelkedő sikert értek el. A Résztvevő csapatok játékos műveltségi tesztben próbálták ki tudásukat, az irodalom, a történelem, és a zene világában. Csapatunk az 1. helyen végzett.

Tavasszal többnapos kirándulásra a közeli Dunaremetére utaztunk. A kis falut friss dunai levegő, gyönyörű természeti táj veszi körül. Sokat sétáltunk a Duna parton, kirándultunk Dunakilitire. Utazásunk fő célja a kikapcsolódás, szórakozás volt. Lelkes csapatunk legnagyobb ajándéka az együtt töltött idő volt.

Tevékenységünkről még többet olvashatnak honlapunkon.

Hamarosan a nyaralás és pihenés időszaka kezdődik. Kívánok mindenkinek jó kikapcsolódást, felfrissülést és jó egészséget, gondtalan szabadságot!

Szeghalminé Hittner Zsuzsanna
elnök

Lecsős sertésszelet

Hozzávalók (4 személyre):

- 8 szelet csont nélküli sertéskaraj
- 2 fej vöröshagyma
- 1 darabka füstölt szalonna
- 2 ek olaj
- 1 ek fűszerpaprika
- 2 paradicsom
- 4 paprika
- só
- bors

Elkészítés:

A húsokat sózzuk, borsozzuk, majd lisztbe forgatjuk. a kockára vágott szalonnát két evőkanál olajon ropogósra sütjük, és a szalonna zsírján az előkészített karajok mindkét oldalát megpirítjuk. Kiszedjük és félretesszük a szeleteket. Ugyanebbe a lábasba mehet bele az apróra vágott vöröshagyma és rövid párolás után következik a szeletelt paprika, majd a fűszerpaprika, pár perc után hozzáadjuk a felkockázott paradicsomot is. Sózzuk borsozzuk, ha a lecsó félig elkészült, tegyük vissza az elősütött karaj szeleteket, és azzal együtt pároljuk készre. Tetszés szerint rizzsel, tarhonyával illetve galuskával tálaljuk.



A nemrég frissen elkészített házi eperdzsemmel és a hamarosan készítenendő ribizli, sárgabarack stb. dzsemekkel és lekvárokkal ajánlom az alábbi igazán foszlós kalács receptet, amelyet - természetesen - arányosan készíthetünk kisebb adagban is.

Narancsos kalács

dr. Cz. A.-tól

(egy nagy és egy közepes kalácsra való adag)

Hozzávalók:

1 kg finomliszt, 1 csomag (4,2 dkg) élesztő, 6 dl tej,
1 kupica illatos gyümölcspálinka, 6 evőkanál
cukor, 1 evőkanál vaníliás cukor, 6 tojássárgája
+1 a kenéshez, 2 csapott kávéskanál só, 10 dkg
vaj, 1 narancs reszelt héja.



Elkészítés:

Az élesztőből, 2 evőkanál cukorból, 3 dl langyos tejből és kb. 4-5 evőkanál liszttel kovászt készítünk, hozzáadunk kb. 50 dkg lisztet, kidagasztjuk és legalább a duplájára kelesztjük.

Összekeverjük a maradék 3 dl langyos tejet 4 evőkanál cukorral, 6 tojássárgájával, sóval, reszelt narancshéjjal, pálinkával; s a megkelt tésztahoz hozzáadjuk a keveréket a maradék liszttel együtt. Dagasztjuk, közben beledolgozzuk az olvasztott vajat.

Készre kidagasztjuk, kelesztjük, majd formázzuk, (háromba, négybe, stb. fonjuk); sütőpapírral bélelt formába tesszük, tetejét tojássárgájával lekenjük, kelesztjük, 200 fokok gőzös sütőbe tesszük (pohárnyi víz a sütő aljába), majd kis idő múlva 180 fokra le, s így sül alsó rácson kb. 55 percet. (sütőnként eltérhet), a tetejét takarni kell, nehogy megégjen, de kell az idő, hogy átsüljön.

Aki egyszerűbben szeretné, az a kovász után egyszerre dagasszon össze mindent, úgy is megteszi, de a fenti módon igazán foszlós, magas, könnyű szokott lenni a tészta.

Cukkini krémleves

- Hozzávalók:
- 3 gerezd fokhagyma
- 1 fej hagyma
- 3 kis cukkini
- 2 dl tejföl vagy tejszín
- só
- bors
- ételízesítő
- szerecsendió
- olívaolaj
- 2 teáskanál étkezési keményítő
- 1 csokor kapor
- piritott kenyérkocka a tálaláshoz

Elkészítés:

A cukkiniket apróra kockázom, és a megdinsztelt hagymán, fokhagymán egészen puhára párolom. Sóval, borssal, ételízesítővel fűszerezem. Ha megfőtt, turmixgépben vagy botmixerrel pürésítem, majd felöntöm 1 liter vízzel, felforralom. A tejszínnel és a keményítővel besűrítem, majd ha ismét felforrt, a tetejére egy kevés szerecsendiót reszelek. Nagyon finom, piritott zsemlekockával és aprított kaporral vagy petrezselyem zöldjével – illetve a fokhagyma krémleveshez hasonlóan- reszelt sajttal tálalva.



Süítés nélküli meggytorta

A legfinomabb krémes torta, amit villámgyorsan el lehet készíteni!
Finomabbról álmodni sem lehetne!

Hozzávalók a tortalaphoz és a krémhez:

- 250 g babapiskóta,
- 10 g zselatin,
- 170 g vaj,
- 170 g cukor,
- 300 g tejföl,
- 300 g joghurt,
- 300 ml tejszín,
- 500 g meggy (fagyasztott vagy friss, de befőttel is jó)

Hozzávalók, a sziruphoz:

- 200 ml tej,
- 2-3 evőkanál cukor.

Hozzávalók a díszítéshez:

- 1 evőkanál cukor,
- 10-15 db meggy,
- 50-100 g tejszokoládé.

Elkészítés:

2-3 kanál cukrot tegyünk egy edénybe és lassú tűzön kezdjük felolvasztani, amikor kissé barnává válik engedjük fel, hideg tejjel. Folyamatosan kavargassuk, amíg a cukor el nem olvad. Készítsünk elő egy kapcsos torta formát, helyezzük bele a piskótákat, locsoljuk meg, a karamellás tejjel.

Oldjuk fel a zselatin egy kevés vízbe és hagyjuk állni, 10 percre. Verjük fel a tejszínt és tegyük be a hűtőszekrénybe. Kavargassuk ki a vajat a cukorral (használhatunk porcukrot), akkor lesz jó amikor krémes, tegyük hozzá a joghurtot és a tejfölt. A zselatint kavargassuk a vajás krémhez. Amikor ezzel készen vagyunk, finoman keverjük bele a habbá vert tejszínt és a meggyet. El is készült a krém.

A krémnek a felét rátesszük a már lerakott piskótára, utána még egy sor piskóta következik, a tetejére pedig, ismét krém. Az elkészült tortát, hűtőszekrénybe tesszük és hagyjuk állni legalább 6 órát. Amikor a krém elég kemény, kapcsold le a tortaforma oldalát. A csokoládé felét olvaszd fel és mikor langyos csorgasd a torta tetejére. A megmaradt csokoládét reszeld le és hintsd rá. A meggyet mártsd bele a kristálycukorba és tedd a tetejére.



Tisztelt Ötvevényi lakosok!



Szerencsére az idei esztendő nem úgy indult, mint a tavalyi. Elmondhatom, hogy a cikk megjelenéséig mindössze kettő tüzeset (kéménytűz, pincetűz) és két fakidőlés történt Ötvevényen. Reméljük ez a tendencia nem fog változni a jövőben sem, és csak pozitív dolgokról kell beszámolnom Önöknek.

Mint ahogy ezt tesztem most is, ugyanis május 26-án Abdán megrendezett 1.

fokozatú járási tűzoltó versenyen Ötvevény ÖTE rekord számú csapat nevezésével, szám szerint 7 csapattal vágott neki a megmérettetésnek. Legkisebb junior csapatunk nagyon ügyesen végrehajtotta a szerelést, jutalmuk egy-egy aranymedál volt.



Frissen összeállt Gyermekek Fiú csapatunk az előkelő 2. helyet szerezte meg. Ifjúsági Fiú csapatunk idén is a TOP-on volt. Harmadszor nyerték meg kategóriájukat, így a vándorsereg Ötvevényen marad. Ismét irány a megyei verseny.

Felnőtt női és férfi csapataink érvényes szereléssel és váltófutással remekül helyt álltak.

Mindnyájuknak szívből gratulálunk és további sikeres szereplést kívánunk.



Még egy pozitív hír:

az OKF és a Tűzoltó Szövetség közös pályázatán idén is sikeresen pályáztunk, és nyertünk.

792. 000.Fo. forint értékben a következő felszereléseket kapjuk:

-Bristol Bevetési védőruha

-Többcélú sugárcső

-Husqvarna T 435 egykezes láncfűrész

-4 db.mászóöv

-Sisaklámpák

-Nyomótömlők

egyéb szakfelszerelések.

Ezúton is köszönjük a támogatást.

Egyesületünk fő célja, hogy a szertár bővítésével végre megoldható legyen a gépjárműfecskenő tető alatt tárolása. 3 éve az önkormányzat udvarán "ázik-fázik". Minden rendezvényen sláger a tűzoltóautó és nem utolsósorban nekünk a legfontosabb eszközünk. Sok pénzünkben van a felújítása, karbantartása és a fenntartása.

Ígéretet kaptunk arra, hogy az idei évben meg fog valósulni a bővítés, mindezek ellenére kérem, aki teheti valamilyen formában segítse, támogassa a beruházást!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Tisztelettel:

Inotai Attila
ÖTE parancsnok

Történetek Anthony de Mello „A madár dala” című könyvéből:

Szeretettel ajánlok 2 rövid történetet az egyik legkedvesebb könyvemből. Figyelemreméltó, elgondolkodtató és a lelkünket megérintő írásnak tartom őket.

1.) Kínai történet

A kínai történet szerint egy idős földművesnek volt egy öreg lova, amellyel a földön dolgozott. Egy nap a ló elszabadult, s eltűnt a dombok közt. Amikor a szomszédok kifejezték sajnálatukat a szerencsétlenség miatt, az idős ember csak ennyit mondott:

- Szerencse, vagy szerencsétlenség? Ki tudná azt megmondani?

Egy hét múlva a ló visszatért a dombok közül egy ménes vadlóval, és amikor a szomszédok a földműves szerencséje miatt örvendeztek, ő ismét ezt mondta:

- Szerencse, vagy szerencsétlenség? Ki tudná azt megmondani?

Amikor az idős ember fia megpróbálta betörni az egyik musztángot, leesett a lóról, és eltörte a lábát. A szomszédok megint sajnálkoztak. Nem úgy az idős ember, aki csak ennyit szólt:

- Szerencse, vagy szerencsétlenség? Ki tudná azt megmondani?

Néhány hét múlva bevonult a hadsereg a faluba, és besoroztak minden hadrafogható fiatalembert. Amikor az idős földműves fiát a törött lábával meglátták, lehagyták a listáról.

- Szerencse, vagy szerencsétlenség? Ki tudná azt megmondani?

2.) A sánta róka

Egy ember az erdőn ballagott keresztül. Egyszer csak megpillantott egy rókát, amelyiknek hiányzott az egyik lába. A férfinak az a kérdés motoszkált a fejében, hogy vajon hogyan maradt a róka életben? Aztán megpillantott egy tigrist, elejtett zsákmányával a szájában. A tigris teleette magát, s a maradékot hagyta, hogy a róka elfogyassza.

A rókát Isten ugyanezen a tigrisen keresztül táplálta másnap is. Az ember ámulatba esett Isten jóságától. Nyomban el is határozta, hogy ő is meghúzza magát egy sarokba, és teljesen az úrra bízza magát, aki majd gondoskodik minden szükségletéről.

Úgy is tett, de hosszú ideig semmi sem történt. A szerencsétlen már majdnem halálán volt, amikor egyik napon hangot hallott:

- Ó, te tévelygő, nyisd ki a szemed, és pillantsd meg az Igazságot! Ne a sánta rókát utánozd, a tigris példáját kövesd!

Az utcán megpillantottam egy kislányt, aki didergett vékonyka ruhájában. Szemmel láthatóan semmi reménye sem volt arra, hogy tisztességes ételhez jusson. Dühömben így szóltam Istenhez:

- Miért engedted ezt meg? Miért nem teszel valamit!

- Egy darabig Isten semmit sem szólt. De akkor éjjel, egészen váratlanul, Isten válaszolt:

- én tettem valamit. megteremtettem téged.

Horváthné Cserhádi Livia

Ötvevényi Kézilabda Sport egyesület

Kedves Olvasók!

Csapatunk egy nagyon hosszú bajnokságot követően, jelenleg a 8. helyet megszerezve a tabellán zárja az idényt. A várakozásainkat tekintve ez a helyezések még lehetne fényesebb, de az idei szezonban is magunk mögött tudhatunk néhány felejthetetlen rangadót. Önmagunkra jellemzően képesek vagyunk meglepetéseket okozni, ezzel is fenntartva az izgalmakat a bajnokságban.



Az összetétel változatlan, továbbra is a „megszokott” tagokkal játszottuk végig a megyei bajnokságot. Átlagéletkorunkat tovább fiatalítva idén Győri Ramóna csatlakozott még hozzánk, valamint első sérülésén túlcsúszva Szaradics Zsuzsanna látogatta edzéseinket és alig várjuk, hogy ismét magára öltse az ötvevényi színeket a kézilabda pályán.

Természetesen továbbra is sok szeretettel várjuk a kézilabdázni vágyó hölgyeket egy köztudottan összetartó társaságba.

Íme a tabella:

	Név	M	Gy	D	V	PSZ
1.	Mosonmagyaróvár II.	25	25	0	0	50
2.	Fertőszentmiklós	25	18	4	3	40
3.	Győrújbarát	24	17	2	5	36
4.	Hegykő	25	15	1	9	31
5.	Győrszemere	25	14	1	10	29
6.	Bősárkány	25	14	0	11	28
7.	Répcelak	25	13	1	11	27
8.	Ötvevény	26	11	3	12	25
9.	Lébény	25	12	1	12	25
10.	Koroncó	24	10	1	13	21
11.	Győrzámoly	24	5	2	17	12
12.	Szany	25	4	4	17	12
13.	Lipót	25	4	0	21	8

Szerencsére, a mérkőzések szervezését tekintve, mi minden meccset időben le tudunk szervezni és játszani. Óriási köszönet ezért a játékosoknak és edzőknek, hogy mindenki igyekszik a legmegfelelőbb módon előtérbe helyezni a kézilabdás programokat. Láthatóan a legtöbb csapatnak van egy-egy elmaradt mérkőzése, amely pontszámok meglétével teljesül a végleges tabella. Ez nálunk már nagy meglepetést nem okozhat, hiszen Lébény az utolsó mérkőzését a Mosonmagyaróvárral játszta, így ott pontbeli különbség a papírforma alapján nem várható, persze természetesen okozhatnak nagyobb meglepetéseket is.



Sok szeretettel várunk minden szurkolót a további mérkőzéseinkre, hiszen nekünk óriási erőt ad, ha ott vannak és biztatnak minket!

Pályázataink

Ebben a szezonban nemcsak a kézilabdában tevékenykedtünk, hanem sportegyesületként a bajnokság erősödése miatt is el kellett gondolkodnunk az egyesület finanszírozásán is. Sikeres pályázatot nyújtottunk be a Magyar Kézilabda Szövetség (a továbbiakban: MKSZ) látvány-csapatsportágak támogatási rendszerében a 2016/2017-es támogatási időszakra vonatkozóan. (A társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény, a látvány-csapatsport támogatások szabályozásáról szóló 107/2011. (VI.30.) számú kormányrendelet, valamint az MKSZ Elnökségének 25/2016 (II.24.) határozata alapján.) Ezzel lehetőséget teremtve kisebb-nagyobb vállalkozásoknak, hogy támogassanak bennünket úgy, hogy ők saját maguk is adókedvezményeket vehessenek igénybe.

A sportfejlesztési pályázat és a jóváhagyó határozat teljes terjedelmében megtekinthető a <http://www.otteveny.hu/sport/tao/> internetes oldalon.

Aki kapcsolatba szeretne lépni egyesületünkkel, az alábbi e-mail cím alatt megteheti: ottevenyse@gmail.com

Egy új lehetőség...

Nemrégben dönthettek személyi jövedelemadónk 1 %-ának felajánlásáról és rengeteg lehetőség közül választhattak. Ezúton is szeretnénk megköszönni, azoknak, akik minket támogattak, és kérjük, hogy a későbbiekben is éljenek ezzel a lehetőséggel. Sokat dolgoztunk azon, hogy az Ötvevényi Kézilabda Sport Egyesület (ÖKSE) ilyen módon történő támogatása megvalósulhasson és bízunk benne, hogy sokan értékelik erőfeszítéseinket. Ha esetleg azt nem is, reméljük, a felhasználás célját támogatásra érdemesnek tartjátok.

Az egyesületnek eljutott támogatás garantáltan az ÖKSE kézilabdás lányaihoz kerül és az alábbi célokat szolgálja:

- évente kb. 10 hazai mérkőzés lebonyolítása az Ötvevényi Sportcsarnokban
- évente kb. 10 alkalommal idegenbeli mérkőzésen való részvétel biztosítása
- edzőkörülmények javítása a sporteszközök modernizálásával
- egy emléktorna lebonyolítása

- prevenció eszközök beszerzése hosszú távon a sérülések elkerülése érdekében
Nem célunk a profitszerzés, mindenki szabadidejében tagja az önfenntartó egyesületnek, melyen a jövőben sem kívánunk változtatni. Célunk, hogy a kézilabdás közösséget erősítsük, megfelelő körülményeket biztosítsunk a csapat versenyzéséhez, illetve minden az egyesület edzéseit látogató sportolónak.

Minden kedves felajánlásnak nagyon örülünk, és nagyon köszönjük azoknak, akik eddig is figyelemmel kísérték a mérkőzéseinket és támogattak minket.

Ajánlja adója 1% -át idén is az Ötvevényi Kézilabda Sport Egyesületnek!



Az Ötvevényi Kézilabda Sport Egyesület adószáma:
18971820-1-08

Mi az összes mérkőzésen azon vagyunk, hogy megháláljuk ezt a szeretetet! Hajrá Ötvevény!

Ötvevényi Torna Club



Tisztelt Szurkolóink, Ötvevényi Sportbarátok, Szimpatizánsaink!

Az Ötvevényi Torna Club egyesületi életének 2018 tavaszi történései az alábbiakban összegezhetőek:

Felnőttcsapatunk a 2017/2018-as bajnokság őszi szezonját végül a 7. pozícióban zárta, 25 pontot szerezve. Az őszi folyamán gyakorlatilag három fronton állt hely az együttes, hiszen a bajnokság mellett emlékezetes Magyar Kupa menetelést folytattunk, - csak zárójelben jegyzem meg, hogy az Újpest FC csapata a döntőt játssza a kupában – továbbá a Keglovich Kupában is pályára kellett lépniük. A fiúk minden tőlük telhetőt megtettek, amatőr szinten ilyen terhelés, mint amit a mi „fiaink” kaptak, nagyon ritka, ennek ellenére nagyszerűen helytálltak. A téli felkészülésnek már január közepén nekivágott a társaság, hiszen a sorsolás szerint már február 25-én bajnoki meccs várt volna rájuk. A személyi állományban csak távozókról tudtunk beszámolni, hiszen Lappints Árpád Hédervárra, Peczár Csaba Bőnybe, Fenesi Balázs Lébénybe távozott, míg Nagy Gergő, Pápai Péter abbahagyta a labdarúgást, Nyitrai Ádám pedig még nem épült fel térdsérüléséből. Jelentősen szűkült a keret, azonban ma már kijelenthető, hogy nem gyengült a gárda. A téli felkészülés során csak magasabb osztályú csapatokkal kötött le edzőmérkőzést Germán Ferenc vezetőedző. Az egyesület létesítményi hiányosságából fakadóan gyakorlatilag Kunszigeten, Győrben folytak az edzések, az edzőmeccseket olyan csapatokkal vívtuk, melyek infrastrukturálisan fejlettebb körülmények között készülhetnek, magyarul: rendelkeznek műfüves pályával. A mostoha körülmények ellenére a játékosaink töretlen lelkesedéssel, kiváló hozzáállással csinálták végig a felkészülést, ami aztán még két héttel megnyúlt, mert az időjárás a 16. illetve 17. fordulót nem engedte az MLSZ Győr-Moson-Sopron Megyei Igazgatósága által kijelölt időpontokban lejátszani. Érdekeség, hogy az amatőr megyei I. osztályban ugyanakkor kezdődött volna a tavaszi szezon, mint az NB I-ben.

Végül azért kitavaszkodott, így a szezon is elkezdődött, amely eddig a fenti hátráltató tényezők ellenére komoly sikereket hozott, hiszen két fordulóval a vége előtt a mérleg: 13 mérkőzés, 9 győzelem, 1 döntetlen, mindössze 3 vereség. A Keglovich Kupában a negyeddöntőben a Bácsa csapatával szemben estünk ki. Még két forduló van hátra a bajnokságból, ahol már biztosan a 4. helyen fogunk végezni. Ez a teljesítmény az egyesület mindenféle működési feltételeinek fényében számunkra a bajnoki címmel ér fel. A folytatásról egyelőre nem tudunk beszámolni...

U19-es együttesünknel edzőváltásra került sor a téli szünetben: Zsebedics Bence helyett Horváth Norbert (Tyuki) lett a tréner. Azonban az őszi kiváló

szereplését nem tudta folytatni a csapat, már a felkészülés sem volt zökkenőmentes, a hozzáállással is akadtak gondok. Mindezek visszatükröződtek a tavasz elejének eredményeiben, az edző is távozott – nem volt meg a „kémia” a csapattal – aztán magához tért a gárda, de most már „csak” a dobogó legalsó fokáért küzdenek a fiúk, reméljük siker koronázza az akaratot. A srácokra még három mérkőzés vár, mert még mindig van elmaradt meccsük, ha ezeket a meccseket megnyerik még reális esély van a bronzéremre. A megyei U16-os bajnokságban csapatunk korosztályváltás közepette vesz részt a megyei U16-os bajnokság mosonmagyaróvári csoportjában. Gógh Péter edző vezetésével egyelőre nem kiegyensúlyozott a szereplés, de ez betudható a sok, a korosztály alsó korhatárán született – fiatal – játékos szerepeltetésének. Az eredményeiken már látszik a fejlődés, de még hétről-hétre változik a csapat formája.

Az ÖTC tevékenységéről szóló ismertetést folytatnám a legkisebkek, az ovifocisok munkájának bemutatásával: a létszám 6-8 főre csökkent, sajnos hiába volt Fuhrmann Péter edző áldozatos szervezőmunkája, ebben a korban a szülő nélkül nem megy, ha nem hozza a gyermeket edzésre, akkor az edző megfeszülhet, akkor sem tud edzést tartani 1-2 játékosnak. Az egyesület biztosította a képzett edzőt, de a szülői aktivitás már hagyott kívánni valót maga után. Az elmúlt 3-4 hétben megmozdult valami, reméljük a szülők támogatásával feléleszthető, folytatható a folyamat. Az óvodásainkkal kapcsolatosan a mozgás öröme, az egészséges életre nevelés, a sportág megszerettetése, alapjainak az elsajátítása, az ÖTC-hez kialakuló klubkötődés, valamint a Bozsik fesztiválok utánpótlás rendszerébe történő felkészítés a cél.

Bozsik fesztiválos csapataink tevékenységét (U7, U9, U11, U13) vonatkozásában Sallai Tamás személyében továbbra is egy képzett, elhivatott szakember koordinálja. A csapataink folyamatos fejlődésen mennek át, a Bozsik fesztiválokon a részvételünk folyamatos.

Kérjük, hogy kísérjék figyelemmel az Ötvevényi Torna Club hivatalos oldalát a Facebook-on, napi életünkről ott is tudnak tájékozódni.

Tisztelt Sportbarátok!

Látogassák minél nagyobb számban rendezvényeinket, biztassák csapatainkat a még jobb eredmények érdekében, valamint ha támogatni tudják az egyesületet akár kétkézi munkával, akár pénzadománnyal, kérjük tegyék meg, előre is köszönjük!

Hajrá Ötvevény! #gyerunktc

Bári Péter

Hazai sikerek a mazzorett-sportban



Az idei tanévben hazai megmérettetések sorozata várt az ötvenévi mazzorettekre.

Decemberben Réden jártunk, ahol a II. Mikulás Kupa Minősítő Versenyen szerepeltünk. Összesen 6 bronz-, 2 ezüst- és 2 aranyérmét szereztünk különböző kategóriákban és korcsoportokban. Horváth Boglárka pomponos szólójával elnyerte a legmagasabb pontszámért járó különdíjat. Cadet növendékeink közül Szegedi Titanilla első versenyén vett részt egyéniben, Bránát Amanda pedig a legfiatalabb táncosok egyikeként állt színpadra.

A téli felkészülésünket az Oroszlányban megrendezett Nemzetközi Mazzolett Versenyen kamatoztathattuk március végén. Itt csoportos zászlós koreográfiánkat második helyezéssel díjazta a szakmai zsűri. Takács Titanilla 2 botos szólójával első helyezést ért el, Lukács Kata Bettina hetedik, míg a Horváth Boglárka-Gerencsér Dorina duo ötödik helyen zárt.

Tavasszal szorgalmasan készültünk az ötvenévi majálisra, ahol csoportunk összes tagja színpadra állt. A legkisebbek idén először egy botos koreográfiával készülnek, melyet versenyen a nagy közönség összességében láthat majd.

A versenyszezon legkiemelkedőbb eseménye a pünkösdi Magyar Mazzolett Bajnokság volt, melynek idén Gyomaendrőd városa adott otthont. Ötvenévi csoportos produkciói egészen egyedülálló sikereket értek el: zászlós kategóriában és mixben is a dobogó második fokára állhattunk. Korábban nem volt még példa arra, hogy Ötvenévi csoportos koreográfiával ilyen előkelő helyen végezzon nemzeti bajnokságon. Ezzel a szép eredménnyel kvalifikáltuk magunkat az augusztusi Európa Bajnokságra, amely Horvátországban kerül megrendezésre. Szólistáink közül Fördös Kira ötödik, Lőrincz Rebeka harmadik helyen végzett. Takács Titanilla harmadszorra is megvédte magyar bajnoki címét, másik kategóriájában pedig ezüstérem került a nyakába.

A sikereinkért hatalmas köszönet illeti szüleinket, a község önkormányzatát és edzőinket, Takács Titanillát és Halász Pétert.

az Ötvenévi Kavalkád Szabadidő és Sportegyesület mazzolett lányai



Végre elmúlt, ennek is vége,
Az iskola udvara üresen áll.
Vége az évnek, pont ez a lényeg,
A csomagom kész van, a küszöbön áll.

Oly nehéz most jónak lenni,
El se tudnád képzelni,
Annyi mindent meg kell tenni,
De nem ígérem, hogy jó leszek.

Semmi jóból most ki ne hagyjál,
Nem tart soká a hetedik nyár.
Ha néha durva volt is a játék,
Nem mutattam, de nekem is fáj.

Ugye tényleg nem fog fájni,
Ha majd végre nagy leszek,
Ugye másképp fogom gondolni,
Azt, hogy milyenek a felnőttek?

Az az egy fontos: legyetek jók most,
Már nem kell túl sok a holnaphoz;
Legyen szent most nekünk a játék,
Legalább egyszer még!

Az az egy fontos: legyetek jók most,
Már nem kell túl sok a holnaphoz;
Legyetek jók, ha tudtok,
A többi nem számít.



ELADÓ

Sthil Viking GB 370 S típusú benzines kerti komposztáló aprítógép 4,5LE, hibátlan állapotban.



A komposztáló adatai: - aprítógép, ferde tölcésrel,

- maximális ágvastagság: 45 mm
- motortípus: B&S 850 Series PRO OHV RS
- motorteljesítmény: 4,5 LE (3,3 Kw) 3000 ford/perc fordulatszám
- késrendszer: Multi-Cut 370
- hangnyomásszint: LpA dB(A) 90
- Gépmagasság: 140 cm
- Ház anyaga: kombinált fém és polimer ház
- Súly: 45 kg

A Viking erős komposztáló, aprító gépe mindent felaprít, ami a kertben természetes nyersanyagként keletkezik. A benzinmotoros aprító elektromos csatlakozás nélküli telkeken végzett aprítási munkákhoz ideális. A fás szárú növényeket összetöri, lombot felaprítja, így a komposzt és a mulcsanyag szinte ingyen van.

Ár: 250.000 Ft (eredeti ára: 330.000 Ft)

Érdeklődni: Öttevény Község Önkormányzata, Településüzemeltetés /tel.: (96) 552-203/



ESTI TAGOZATOS GIMNÁZIUM ÖTTEVÉNYBEN

Magyarország 30 településén működő, a felnőttoktatásban nagy tapasztalatokkal rendelkező és jó érettségi eredményeket felmutató gimnáziumi hálózatunk felvételt hirdet a 2018/2019-es tanévre.

Az esti oktatást hetente két alkalommal tartjuk (15.00 és 20.00 óra közötti időpontban), és olyan tankötelezettségi korukat betöltött érdeklődőknek kínáljuk, akik munkájuk, vagy egyéb elfoglaltságuk mellett szeretnék az érettségi bizonyítványt megszerezni.

Miért érdemes hozzánk beiratkozni?

- Beiratkozó diákjaink diákigazolványra jogosultak
- Családi pótlék igénybe vehető (a jogszabályi előírások alapján)
- Családias légkör
- Magas szakmai felkészültséggel, nagy szakmai tapasztalattal rendelkező tanári kar

Érdeklődni és további felvilágosítást kérni a következő telefonszámokon lehet:

06-20-238-8399 (Nánainé Kozári Erika)
06-26-540-004 (Tanügy-igazgatási Központ)

Beiratkozás helye:

Balassi Bálint Gimnázium
Öttevényi Tagintézménye
9153 Öttevény, Fő u. 143.
(az Általános Iskola épülete)
www.balassiestigimi.hu



ÖTTEVÉNYI HÍRMONDÓ az Önkormányzat félévente megjelenő lapja.

Felelős kiadó: Öttevény Község Önkormányzata. • Felelős szerkesztő: Dr. Bider Zsolt polgármester

A szerkesztőség munkatársai: dr. Földesi Tamás, Benkő Réka, Horváthné Cserhádi Lívია Andrea

Levél cím: Öttevényi Polgármesteri Hivatal 9153 Öttevény, Fő utca 100.

Telefon: (96) 552-200 • E-mail: onkormanyzat@ottevény.hu

Tördelés: A&P Kft. 9026 Győr, Kultúrház utca 28/c.